

Debreceni független Újság

politikai napilap

Olaszország azonnali beavatkozás jogát követeli magának — ha bármely idegen hatalom megsérti Ausztria területi jogait

Osztrák csapatösszevonások a jugoszláv határ mentén

London, szeptember 27. Pertinax jelenté Genfből a Daily Telegraphnak, hogy a három nagyhatalom rövidesen aláírja a Franciaország által kidolgozott nyilatkozatot, amely hat rövid szakaszból áll és a saintgermaini békeszerződés vonatkozó szakaszának, valamint a február 17-iki nyilatkozatnak idézése után a függetlenségi nyilatkozat ünnepélyes megismétlésének szükségét hangoztatja.

Ugyanezért a lap diplomáciai levelezője szerint Barthou és Aloisi nem tudnak megegyezni s ezért Genfben attól tartanak, hogy Olaszország önálló lépésre szánja el magát. Ez — a levelező szerint — még jobban kiélezte a szerb-olasz ellentéteket. A genfi megbeszélések során mindenesetre az a benyomás alakul ki, hogy Olaszország nem akar lemondani cselekvési szabadságáról.

Végül a Daily Mail úgy értesül, hogy Mussolini nem hajlandó Ausztria sorsát a Népszövetségre bízni és hangoztatja, hogy esetleg gyors intézkedésekre lehet szükség. Ez annyit jelent, hogy Olaszország az azonnali beavatkozás jogát követeli magának arra az esetre, ha bármely idegen hatalom megsérti Ausztria területi jogait. A tárgyalások holtpontra jutottak. Meglehet, hogy az érdekelt hatalmak a kudarc leplezésére többoldalú, Ausztria függetlenségét hangoztató nyilatkozatot tesznek.

Belgrád, szeptember 27. A Politika nagy cikket közöl arról, hogy az osztrákok a jugoszláv határ mentén csapatokat vonnak össze. A lap szerint az osztrákok egyrészt meg akarják akadályozni az osztrák nemzeti szocialisták és a Jugoszláviába menekült emigránsok érintkezését, amely osztrák felfogás szerint a határterületek mentén változatlanul tovább folyik. Másrészt az osztrákok ezzel a taktikával nyomást akarnak gyakorolni a genfi tényezőkre abban az irányban, hogy Ausztria függetlenségének kérdésében ne halasztó határozatot hozzanak, hanem még ebben az ülésszakban Ausztriát kielégítő formulát határozzanak el.

Genf, szeptember 27. Csütörtökön este 8 óra felé a 3 nagyhatalom: Franciaország, Anglia és Olaszország a következő nyilatkozata vált ismertté:

— Franciaország, Nagybritánia és Olaszország képviselői megvizsgálták Ausztria helyzetét és megállapodtak abban, hogy kormányaik nevében elis-

merik, hogy az 1934 február 17-iki nyilatkozat, amely Ausztria függetlenségének és integritásának fentartását szükségesnek mondja ki, a fennálló

A bébirablót szembesítették Lindberghel, de Hauptmann néma maradt

Newyork, szeptember 27. A Hauptmann elleni terhelő bizonyítvány egyre gyűlik, de azért fáradhatatlannul folyik a kutatás tettestársai után.

A washingtoni igazságügyi hivatal bejelentette, hogy fontos letartóztatások állnak küszöbön. A Hauptmann lakásán tartott újabb házkutatás alkalmával talált kiskaliberű pisztolyt összefüggésbe hozzák a Lindbergh-gyermek fején talált sebbel. Eredetileg az volt a feltevés, hogy a koponyán lévő lyuk valami éles szerszámtól ered, mert egy közönséges pisztolygolyó bemeneti nyílásához túl kicsinynek találták.

A newyorki rendőrség megállapítása szerint az 50.000 dollár váltságdíjből 46.000 dollár ment át Hauptmann kezébe, beleszámítva a Fischnek adott 7500 dollár kölcsönt és Hauptmann 7000 dolláros tőzsdei veszteségét.

Ezzel halomra dönt Hauptmannak az a védekezése, hogy Fischltől 14.000 dollárt kapott. Megállapította továbbá a vizsgálat azt is, hogy a Hauptmann állítólagos tőzsdei nyereségeiről szóló állítás sem felel meg a valóságnak.

Sullivan rendőrfelügyelő kijelentése szerint a rendőrség most egy gyanús embert keres, akinek a birtokában nagyobb bankjegycsomagot láttak és aki vontatógőzöst akart bérelni, hogy utolérje a Columbia hajót, amelyről szombaton az utolsó pillanatban lekészt.

Tegnap este letartóztattak egy Fitzgerald nevű embert, aki kijelentette, hogy pontos értesítéseket tud

azokról az előkészületekről, amelyeket Lindbergh fiának elrablására tettek. Egy titkos szeszkimérésben ugyanis föltanuja volt, amint két ember az elrablás tervét megvitatta. Egyikük Hauptmann volt.

A rendőrség azt hiszi, hogy nuszony órán belül csattanós fordulat következhetik be a nyomozásban.

London, szept. 27. A Bronxi ke-

szervezőkkel összhangban megtartja teljes erejét és továbbra is mértékadó lesz közös politikájuk számára.

Budapest, szeptember 27. A Journal de Geneve mai számában ezeket írja:

— Magyarországot Barthou fenyegetéssel óhajtotta megpuhítani. Budapestnek azonban semmi oka és érdeke nincs, hogy támogassa a francia politikát. Magyarország az osztrák ügyben az olasz állásponthoz maradt hű. Egyébként teljesen jogában áll a segélynyújtásért ellenszolgáltatást kérni. Minthogy azonban Franciaországnak semmije sincs, amit Magyarországnak felajánlhat anélkül, hogy ez ne történék a kisantant hátrányára.

Massigli, Franciaország képviselője a 6-os bizottság előtt elemezte Eckhardtnak a kisebbség kérdésében tett minden indítványát. A cél az lenne, hogy megértessék Magyarországgal, hogy a probléma megoldásában közre kell működni minden legkisebb feltételek nélkül.

rület ügyésze jelentette, hogy ma délelőtt szembesítették Lindbergh ezredest és Hauptmann. A szembesítés 10 percig tartott. Hauptmann a szembesítés alatt egy szót sem szólt a tárgyalás megnyitása után kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A bíróság 100 ezer dollárban állapította meg Hauptmann óvadékát, amelynek letétbehelyezése után a vizsgálat tartására ideiglenesen szabadlábra helyezték.

London, szept. 27. Bronx kerület ügyésze kijelentette, hogy Lindbergh és Hauptmann közötti mai szembesítés során Lindbergh kifejezte azt a meggyőződését, hogy gyermekének egyik elrablója Hauptmann volt.

A főispán felfüggesztette állásától dr. Papp Béla hajdúszoboszlói városi tanácsnokot

Okirathamisítás esete miatt az iratokat áttették a kir. ügyészséghez

A legutóbb tartott számonkérőszék alkalmával a számonkérőszék megdöbentő felfedezésre jutott Hajdúszoboszló városánál. Az iratok áttekintése alkalmával ugyanis az egyik kihágási aktán azt tapasztalták, hogy a marasztaló ítélet büntető részét valaki megváltoztatta és a kiszabott büntetést mérsékelte. A nyomban megejtett vizsgálat során megállapítást nyert, hogy

az ítélet meghamisítását dr. Papp Béla tanácsnok követte el.

Pócsik Samu lókupecet ugyanis a kihágási büntetőbíró kihágás miatt 50 pengő pénzbüntetéssel sújtotta, amely bün-

tesés 10 napi elzárásra lett volna átváltoztatható.

Az ítéletben a tanácsnok az 50 pengős összeget 10 pengőre változtatta meg, amely két napi elzárásra változtatható át.

E tény megállapítása után az alispán előterjesztésére

a főispán dr. Papp Béla ellen azonnal elrendelte a fegyelmit, egyben állásától is nyomban felfüggesztette.

Mivel pedig közokirathamisítás látszik fennforogni,

az iratokat áttették a kir.

Ügyészséghez.

Az eset általános nagy feltűnést keltett Hajdúszoboszlón, ahol megdöbbenéssel tárgyalják az előkelő városi főtisztviselőnek ezt az eltévelyedését.

A szerb királyi pár Szófiába érkezett

Szófia, szept. 27. A jugoszláv királyi pár Jettics szerb külügyminiszterrel ma délután Szófiába érkezett. A pályaudvaron megjelentek a bolgár királyi pár, Ciril királyi herceg Eudozia királyi hercegnő és az egész bolgár kormány. A két uralkodó rendkívül szívélyesen üdvözölte egymást. Sándor király fogadta a pályaudvaron felállított katonai díszalakulat tisztelgését, majd a szófia főpolgármester üdvözlését, aki kenyérrel és sóval kínálta meg. A két királyi pár ezután ünnepi menetben a királyi palotához vonult, amerre a menet haladt tizezrekre menő tömeg seregült egybe, zajosan ünnepelve az uralkodókat. A jugoszláv királyi pár Szófia mellett a Wranjai kastélyban száll meg, ahova ma este megy ki. Az első politikai megbeszélést holnap reggel tartják.

NYÁRI KALAND 1933-BAN

H. G. Wells-nek van egy nagyon kedves regénye, Hoopdriver úr kalandjai. Egy kereskedősegről van benne szó, aki kalandokra áhítozik, pénzt gyűjt nagy buzgalommal egy biciklire. Végre teljesül vágya... Nyári szabadságát biciklikörúton tölti el, közben idillikus békebeli kalandokon esik át. Ennek a történetnek kevésbé idilli, de igen korszerű változata játszódott le a minap az életben:

Alois Oehler, az osztrák Zugspitzen Hotel egyszerű alkalmazottja ez év áprilisában (tehetősebb volt, mint Hoopdriver úr) szabadságát motorkerékpáron akarta eltölteni. Oehler kirándult Bajorországba s már éppen hazatérőben volt, mikor a határ előtt az osztrák légió tagjai lerángatták motorkerékpárjáról s felszólították, hogy lépjen be az osztrák légióba. Oehler kijelentette, hogy nem foglalkozik politikával és semmi kedve sincs arra, hogy az osztrák légióba lépjen. A légionisták erre rátámadtak, véresre verték, motorkerékpárját és pénzét elvették, őt magát pedig véstörvényszék elé állították. Az osztrák légionisták külön bírósága elé, ahol kémkedéssel vádolták s végül is a lechhauseni „Munkatoronyba” deportálták. Ez a „Munkatorony” az osztrák légionisták büntetőtáborra volt. Hónapokig sanyalódott itt Oehler több honfitársával a lechhauseni „Munkatorony”-ban. Az utolsó hetekben már alig kapott eleséget. A büntetőtáborban több osztrák honfitársával beszélgetett, aki hasonló körülmények között kerültek ide és az volt a bűnök, hogy nem akartak osztrák légionisták lenni. Augusztus 22-én három fogoly szökést kísérelt meg. Kettő szerencsésen vissza is került Ausztriába, de egyiket szökés közben lelőtték. Oehler azonban magához hívatta a büntetőtelep SS parancsnoka, visszaadta útlevelét és 20 márkát nyomott a kezébe.

— Pusztulj! — kiáltott rá a parancsnok.

Oehler teljesen lerongyolódva, kiéhezve s idegileg összetörve érkezett vissza Ausztriába. Motorkerékpárját és megtakarított pénzét nem kapta vissza. Nyári kaland 1933-ban...

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Újabb politikai rémregény Franciaországban

Malvy volt miniszter fia gyilkolt?

Páris, szeptember 27. A francia fővárosban nagy izgalmat keltett egy évvel ezelőtt a Palace-mulató igazgatójának, Dufrének meggyilkolása. Egyideig egy fiatal tengerészt gyanúsították a gyilkossággal, de a nyomozás holtpontra jutott. Az Actio France most óriási szenzációt keltő cikket közöl a gyilkossággal kapcsolatban. A lap szerint a gyilkosságot Malvy képviselő, volt miniszter természetes fia követte el. Dufréne rálőtt Malvy fiára, aki önvédelemből követte el ezután a gyilkosságot. Malvy volt minisz-

ter több rendőrtisztviselőt vesztegetett meg, hogy a nyomozást vakvágányra vezesse. Megvesztegette 400,000 frankkal azt az orvost, aki Malvy sebesült fiát ápolta, hogy az esetet titokban tartsa. A lap szerint a napokban egy ápolónő, aki tudott a gyilkosságról és Malvi fiát ápolta, bűnvádi feljelentést tett az ügyészségen. Az ápolónőt két fiatalember egy éjszaka egy félreeső utcában megtámadta és megfenyegette, hogy elteszik láb alól, ha a bűnvádi feljelentést vissza nem vonja.

Szombaton lezárják a Zenekedvelők Köre filléres hangverseny bérletére a jelentkezést

A Zenekedvelők Köre ez évi filléres hangversenybérletét Hubermann Broniszlávnak, a világhírű hegedűművésznek hangversenyével nyitja meg. A hangverseny műsorán szerepel Csajkovszky hegedűversenye és Beethoven Kreutzer szonátája. A művészt Siegfried Schultze, a kiváló pianista kíséri zongorán. Állóhelyek nincsenek ezen a hangversenyen, a legolcsóbb ülőhely: erkélyülés, amelynek ára 2 pengő, földszinti ülőhely 2.50 pengőtől kezdve. A Zenekedvelők Köre bérlet tagjai részére ugyanezek a helyárak 85 fillérbe

kerülnek, ennyibe esik u. i. egy hangversenyre átszámítva az olcsó bérlet ára. A bérlet összege havi részletekben is fizethető. A bérleti előjegyzéseket e hét végén, szombaton lezárjuk, mert különben lehetetlen volna a helybeosztás kényes munkáját befejezni. Mindenki igyekezzék tehát bérletét lehetőleg még a mai nap folyamán kiváltani, vagy legalább is előjegyeztetni a Zenekedvelők Köre irodájában, Idegenforgalmi Hivatal, Gambrius-passage.

Újból elítéltek lopásért Pesten egy német nácit

Múlt év júliusában a budapesti Atlantic-szállóban a német házaspár perét a büntetőtörvényszék Lányi-tanácsa. Az elnök német nyelven vezette a tárgyalást, mert a vádlottak egy szót sem tudtak magyarul.

Däler Lőrinc, aki ellen lopás vádja volt a vád, beismerte bűnösségét. Elmondta, hogy tizenhét pengővel a zsebében érkezett Budapestre és amikor ez a kis összeg elfogyott, napokig éheztek. A nyomor sugalta a lopás gondolatát és az alkalom is segítette a terv keresztülvételében. Megállapította a bíróság, hogy lopásért Németországban már volt büntetve. A bíróság Däler Lőrincet lopás büntetvéért hathónapi börtönbüntetésre ítélte s kiutasította Magyarország területéről, az asszonyt orgazdaságotért kéthónapi fogházra ítélte, amit kitöltöttne vett. Az ítélet jogerős.

és attól tartott, hogy ő is a hetvenhat kivégzett sorsára jut, ezért menekült el

Amikor az igazgató úrak a cselelétség pénzével spekulálnak

Budapest, szept. 27. Leblang Andor részvénytársasági igazgató és felesége csalással vádolva állott ma Messik Lajos dr. törvényszéki bíró előtt.

Az ügyészség vádirata szerint a Leblang házaspár rávette a náluk alkalmazásban álló Takács Ferenc uralági inast és feleségét, hogy fizetésüket ne vegyék fel, hanem hagyják náluk és ők azt 8 százalékkal kamatoztatni fogják. Ilyen módon 1928-tól 1934-ig Takács 3136, felesége pedig 2508 pengő járandóságát bírta a Leblang házaspárra. Mikor azután

visszakérték pénzüket, azt nem tudták megkapni.

A tárgyaláson a részvénytársasági igazgató azzal védekezett, hogy vagyonos ember volt, de ingatlanai abban az időben zár alá kerültek, amikor megkezdte a két alkalmazott pénzének felhasználását. Azt remelte, hogy anyagi helyzete rövidesen megjavul azáltal, hogy a Király ucca körül levő ingatlanai bekerülnek az Erzsébet sugárút építésébe és így azokat magas áron tudja parcelláztatni. Hangoztatta, hogy amint anyagi vi-

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban feszülés érzése kínozza és gyakori félelemérzetben szenved, akkor igyék reggelként éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bélgázfejlődést s elhárítja a vértódulásoka.

szonyai megjavulnak, háztartási alkalmazottainak visszatartott bérét ki fogja fizetni. Leblang Andorné hasonlóképpen védekezett.

Kihallgatták Takács Ferenc uralági inast, aki elmondta, hogy látta Leblangék anyagi romlását, mégis remélte, hogy megkapja bérét, mert mindig hitegették, hogy sikerül a Király uccai ingatlanok parcelláztatása.

Több tanú arról vallott, hogy Leblangéknál Takácséknak nagyon jó dolguk volt és az inas házaspár jószem panaszkodott, hogy bérük nem tudják megkapni, sőt dicsekedtek, hogy jó kamatozás mellett gyümölcsöztesse bérüket.

A perbeszéd után a törvényszék ítéletében bűnösnek mondta ki Leblang Andort és feleségét család bűntelében és ezért mindkettőt hat-hat hónapi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Villanyfelszerelést lopott a rovtomultú náci-susztér

Tóth Sándor Miklós ucca 10. szám alatt levő cipész-mester — aki Riskó Györggyel, a közismert nyilaskeresztes fiatalemberrel együtt nyitott üzletet — állott vádossal vádolva csütörtökön a járásbírósa előtt. Tóth Sándor ugyanis nemrégiben a Hatvan ucca 4. számú házban tartotta fenn cipész-műhelyét és távozása után jelentette fel a háztulajdonos, mert a cipész — aki egyébként maga is tagja a nyilaskeresztes párt-nak — ellopta a műhelyben levő villanyfelszerelést. A csütörtöki tárgyaláson kiderült, hogy Tóth Sándor már kétszer volt büntetve. A bíróság a villanyfelszerelés ellopásáért 25 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A kislány felgyújtotta az asztagot, az anyja megőrült

Nagykörös, szeptember 27. Danóczi József kogányi tanyáján nagy tűz támadt, amelyben a gazdasági épületek és háromszáz csomó gabona elhamvadtek. A lakóépületeket a tűzoltóságnak sikerült egy órai megfeszített munkával megmenteni.

A tűz úgy keletkezett, hogy a tanyabérlő öt éves kislány az istállóablakban talált kénes gyufával játszott az egyik gabonaasztag tövében. A kislány ruhája is meggyulladt s amikor édesanyja meglátta fiát a lángok között, rohamot kapott, amely után elmezavar tört ki rajta.

— Megbűntették a nagymamát, mert marólúgot ivott a kis unoka. A debreceni törvényszék csütörtökön 30 pengő pénzbüntetésre ítélte el Dihen Lászlóné, 68 éves debreceni lakost gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért. Az öreg asszony ugyanis kinnhagyta a marólúgot a sütőkemence padkáján és látogatására odament 4 éves kis Katalin nevű unokája víznek nézve, nagyot ivott a folyadékából, úgy hogy sokáig kezelték a klinikán. Ennek ellenére a gyermek még most sem egészséges teljesen és valószínűleg egész életében a nagymama gondatlanságát fogja nyögni.

A mezőcsáti társadalmi botrány utolsó akkordja — kegyelem!

Egy cselédleány vádjai miatt kiközösítették a társaságokból Duttká Mihály dúsgazdag malomtulajdonost és barátait — A bíróság börtönbüntetésre ítélte a megvádolt fiatalembereket — A főbűnös meg is házasodott, hogy jóvátegye bűnét, mégis csak a kegyelem mentette meg őket a börtöntől

Miskolc, szeptember 26. Még 1922-ben történt, hogy Mezőcsát köz-
ség társaságaiból egy különös felje-
lentés három közismert és jómódú fia-
talembert kirekesztett, egyet pedig
bujdosásba és a hatóságok elől való
menekülésbe kergetett. Ezt

**a különös feljelentést Bartók Zsófia mezőcsáti cselédleány tette a miskolci kir. ügyész-
ség Dutka Mihály, Mezőcsát
környékének egyik legvagyonosabb malomtulajdonosa, vala-
mint Mihálicsik Ferenc biztosítási tisztviselő, Saláta Andor vendéglős és Bielik István gyógyszerészgyakornok ellen.**

A cselédleány feljelentésében azzal fordult a miskolci kir. ügyész-
séghez, hogy indítsák meg az eljárást Dutka Mihály és társai ellen azért, mert el-
lene 1922 június 24-én erkölcselen merényletet követtek el a mezőcsáti
gyógyszertárban.

A cselédleány feljelentésében rész-
letesen előadta a történeteket. Előadta,
hogy gazdája, Saláta Andor vendég-
lős az említett napon valamilyen or-
vosságért elküldte őt a patikába. A
gyógyszertárban együtt találta Dutka
Mihályt, Mihálicsik Ferencet és a
gyógyszerészgyakornokot megszaki-
tották beszélgetésüket és

**amíg Bielik István a gyógyszer
elkészítésével foglalkozott, a
többiek becsalták őt a gyógy-
szerészgyakornok szobájába.**

Ott azután a később megérkező Bielik
Istvánnal lefoglalták és megbecsteleni-
tették.

A miskolci kir. ügyész-
ség a felje-
lentés alapján lefolytatta a vizsgálá-
tot és vádat emelt a feljelentett négy
fiatalember ellen, akik közül Bielik
István az eljárás megindítása előtt ro-
mán megszállt területre távozott. Így
a kir. törvényszék Dolnay-tanácsa
csak Dutka Mihály, Saláta Andor és
Mihálicsik Ferenc vádlottak ügyében
tarthatta meg a tárgyalást. Ezen

**a tárgyaláson a vádlottak egy-
értelműen tagadták bűnösségük-
ket és Bartók Zsófia feljelen-
tését a leány hozzátartozói részé-
ről kitalált maffiának minősít-
tették.**

A kir. törvényszék azonban a sér-
tett leány vallomása alapján bűnös-
nek mondotta ki a vádlottakat és

**Dutka Mihályt nyolchónapi,
Mihálicsik Ferencet másfélévi,
Saláta Andort pedig hathónapi
börtönbüntetésre ítélte.**

Az ítélet felelősség folytán a debre-
ceni kir. táblához, majd a Kúriához
került s ezek a fórumok is helyben-
hagyták az elsőfokú bíróság ítéletét,
amely így jogerőssé vált.

Az erkölcselen merénylet végrehaj-
tása miatt elítélt Mihálicsik Ferenc
akkor, hogy megmenekülhessen a jog-
erőssé vált ítélet végrehajtása elől

**teleségül vette a cselédleányt,
aki igen jól érezte magát a jó-
módú biztosítási tisztviselő úri
környezetében.**

Mihálicsik azonban ezt a házasságot
csak arra akarta felhasználni, hogy a
Btk. 240. §-ának előnyújtását, bün-

vádi ítélet végrehajtását, a létrejött
házassággal elkerülje.

Be is nyújtotta kérelmét, a miskolci
kir. törvényszék azonban a kérelmet
azzal az indoklással utasította el,
hogy a Btk. szerint

**a bűncselekmény következmé-
nyei alól csak akkor mentesíti
a terheltet a létrejövő házasság,
ha a házasság a bűnvádi ítélet
kihirdetése előtt jött létre.**

Ezt az ítéletet a tábla és a Kúria is
helybenhagyta.

Az elítéltek ezután újrafelvételi ké-
relmet nyújtottak be, melynek a bírósá-
g helyt adott. A Csorba-tanács ál-
tal 1929-ben megtartott főtárgyaláson
Soltész Imre dr. Dutka Mihály vé-
dője rámuatott arra, hogy

**a sértett cselédleány terhelt, ha-
zudozó nő, aki hozzátartozói
rábírására tette meg feljelen-
tését,**

amelynek állításait minden egyes ki-
hallgatása alkalmával másképpen adja
elő. A bíróság a lefolytatott bizonyí-
tási eljárás alapján felmentette a vád-
lottakat a terhükre rótt bűncselek-
mény alól. Az ügy azonban felleb-
bezés folytán a táblához, majd a Kú-
riához került s ezek a másod-, illetve
harmadbírói fórumok hatályon kívül
helyezték a miskolci kir. törvényszék
felmentő ítéletét és az eredeti ítélet
végrehajtását rendelték el.

De az ügy még ezzel sem ér véget.
1933-ban ugyanis visszakerült Ma-
gyarországra az 1923-ban román
megszállt területre költözött Bielik
István gyógyszerészgyakornok. Dutka
Mihály és Mihálicsik Ferenc ekkor
újából perfelvételi kérelemmel fordul-
tak a bírósághoz és az iratokhoz csa-
tolták Bielik István vallomását. E
vallomás szerint

**Dutka Mihály közelében sem
volt a sértett Bartók Zsófiának,**

hanem a gyógyszerertán aajtában be-
szélgetett vele.

A védők a benyújtott perújrafel-
vételi kérelemmel egyidőben kegyelmi
kérvényt is adtak be. Ebben a ke-
gyelmi kérvényben részletesen előad-

ták, hogy az 1922-ben történtek ügyé-
ben több mint tíz éve folyó eljárás
során a tényállás folyton változik,
amiből nyilvánvaló, hogy sértett a fel-
jelentést hozzátartozói rábeszélésére
koholta. Ebben a kegyelmi kérvényben
azt is megemlítették, hogy

**Bartók Zsófia Mihálicsik Ferenc-
el között házassága alatt sem
szüntette be erkölcselen életét**

és ennek alapján a bíróság a házassá-
got felbontotta.

A kegyelmi kérvényt a miskolci
kir. törvényszék kegyelmi tanácsa az
iratokkal együtt pártfogólag terjesz-
tette fel az igazságügyminiszterhez és
megállapította, hogy Bielik István
vallomása, valamint a perújítás so-
rán felmerült bizonyítékok alapján az
elítélteket ártatlanoknak véli. Az igaz-
ságügyminiszter szintén pártolólag
terjesztette fel a kegyelmi kérvényt a
kormányzó elé, aki ezek alapján



**HÁZIASSZONYOKI
SÜSSENEK CSAK
Dr. OETKER-féle
SÜTŐPORRAL
mert ez a legjobb
Eledél ára 14 fillér.**

**Dutka Mihálynak, Mihálicsik
Ferencnek és Saláta Andornak
megkegyelmezett.**

A kormányzó megkegyelmezésről
kedden érkezett meg az értesítés a
miskolci kir. ügyész-
séghez, ahonnan
azonnal értesítették a védőket, akik
telefonon adták tudtul az elítélteknek,
hogy kegyelmet nyertek.

Magyarországon már házasodni sem érdemes A MÁV csak a külföldi nászutasoknak ad félárú vasúti jegyet

Budapest, szeptember 27. Október
7-én lép életbe a téli menetrend, amely-
nek legérdekesebb újítása, hogy a Máv.
új vonattípust állított be és pedig a
sebesvonatokat. Gyorsabbak, mint a
személyvonat és a vasút a személy-
vonati tarifán felül némi pótdíjat szá-
mít.

A kereskedelmi minisztérium vasúti
osztályán több tarifális kedvezményt
készítenek elő. Ezek között a legna-
gyobb érdeklődésre tarthat számot a
nászutasoknak megállapított kedvez-
mény. A nászutasok a magyar határ
bármely pontjától féláron utazhatnak
Budapestre és vissza. A nászutasoknak
adott ötvényszázalékos utazási kedvez-
ményt a legközelebbi napokban hirdeti

meg a Máv. A kereskedelmi miniszte-
riumban azt remélik, hogy a nászuta-
soknak adott vasúti kedvezmény nagy
erővel fogja propagálni a külföldön
Budapestet. A tapasztalat egyébként is
az, hogy a nászutasok kezdik divatba
hozni Budapestet. A nászutasok kedvez-
ményt belföldön nem lehet igénybe-
venni.

A külföldi nászutasok ezenkívül még
azt a vasúti kedvezményt is fogják
kapni, hogy egyes magyar fürdőhelyre
és idegenforgalmi gócpontokra olcsóbban
utazhatnak. Ennek a kedvezménynek a
mértékét most állapítják meg a keres-
kedelmi minisztérium vasúti osztályán.
A kedvezmény mértéke alkalmasint
harminchárom százalék lesz.

Artista ügyességgel az eresz csatornán mászott be a lopás helyére a betörő

Megírta a Független Ujság, hogy
az elmúlt éjszaka a Bóde Gyula féle
hentesüzem alkalmazásában levő Ra-
dics Miklós kocsis betört az üzem szá-
llonaraktárába és nagymennyiségű zsí-
radékárut felpakolva akart eltávozni.
Az uccán azonban egy rendőr észre-
vette és előállította a kapitányságra. A
rendőri nyomozás megállapítása szer-
int Radics valóságos artista módon
hatolt be az üzem épületébe. A sötét-
ség leple alatt mászott fel az ereszcsa-
torán a tetőre és odabenn szintén az
ereszcsatornán ereszkedett a föld-
szintre. Amikor aztán magához vette a
lopott árut, a hatvankilós zsákkal a
vállán mászott fel ismét az ereszcsa-
torára és a tetőn át ismét az uccára
ereszkedett.
Radicsot az ügyész-
ség fogházába
vitték.

E hó 29-től, szombattól minden este
BARABÁS SÁRI, LŐRINCZY, HALMAY
trio
a Fehér szalonban.
KISS BÉLA,
a Hollandiából hazatért híres cigányprimás és zene-
karának rövid vendégszereplése
az Arany Bikában.

Nem volt zsarolás, de a megfenyegetett mégis fizetett

Bereczki József 35 éves nádudvari földműves állott a debreceni törvényszék előtt csütörtökön zsarolás vétségével vádolva. A vád szerint a földműves azzal fenyegette meg Kiss Ferenc 21 éves nádudvari földművest, hogyha nem ad neki tíz pengőt és egy szekér nádat, feljeleníti ama 30 pengő miatt, amelyet tőle Kiss egy együtt megtett utazás alatt ellopott. A kihallgatáson a vádlott kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a fenyegetést csak a feljelentés megtörténte után tette meg, így nem zsarolhatta meg a sértettet. A törvényszék a sértett kihallgatása után megállapította, hogy a zsarolás valóban nem forog fenn a vádlottat a vád alól jogerősen felmentette. A sértett melábusan megkérdezte a tárgyalás befejezése után, hogy hát azt a bizonyos tíz pengőt, amit már a vádlottnak kifizetett, nem fogja soha viszontlátni? A bíróság tájékoztatta a sértettet, hogy valóban helyesek a sejtései a pénzzel kapcsolatosan, mire a pörüljárt sértett melábusan távozott.

A HONSz felhívása

Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvaik Országos Nemzeti Szövetségének elnöksége alant írottakat felhívja, hogy saját érdekében — mint az 1933. évi VII. t.-c. 33. §-a alapján törvényes és hivatalos érdekvédelemért — irodánkban (Dobozy-átjáró, Gambrius-passag) okvetlenül a lehető legrövidebb időn belül megjelenni sziveskedjenek:

Kovács Ferenc, Kiss János, Galamb Imre, Durkány János, Kristóf Ferenc, Kecskeméti József, Kiss János, Botos Károly, vitéz Basahidi András, Sarus József, Szolnoki Ferenc, Schwarcz Ernő, Németh Gábor, Tóth Ferenc, dr. vitéz Ambrus József, Papp Gábor, Milotay István, B. Kovács István, Pálos János, Mészáros Sándor, Nagy József, Bánosi József, Kohis László, Csereznys Ferenc, Gönczi Gyula, Bagoly Gábor, Dalmady János, Flórián Lajos, Biró József, Czirják József, dr. Falussy István, Füzesy Ferenc, Fábián András, Balogh András, Berényi Gábor, Bajdó János, vitéz Bánhegyi András, Bozói Sándor, Czifra Antal, Horváth Lajos, Horánszky Gábor, Gyenge János, Horváth Vilmos, Gyurka Sándor, Engel Dezső hadirokkantak. — Keresztury Lajosné, Keresztes Andrásné, Lénárt Dánielné, Lőrinczi Aronné, Kalmár Józsefné, Kelemen Sándorné, Balaska Istvánné, Brandenburg Györgyné, Balácsi Gáborné, György Józsefné, dr. Hajdú Lajosné, Hesz Istvánné, Podor Jánosné, Dávid Lázárné, Domokos Istvánné, Manus Jánosné, Nagy Lajosné, Magyar Józsefné, Pásty Gyuláné, Molnár Benóné, Nagy Pálné, Munkás Józsefné, Varga Jánosné, Kiss Lajosné, Timár Jánosné, Hegedűs Ferencné, Tóth Ferencné, Varga Jánosné, Veres Lajosné, Szamos Józsefné, Sipos Istvánné, Vasváry Sándorné, Papp Sándorné, Pócsi Istvánné, Róth Jánosné, Zolnay Jánosné, Virágos Sámucsné, Jobbágy Istvánné, Szabó Józsefné, özv. Cseke Ferencné, Szeitler Györgyné, özv. Balogh Péterné, Pataky Gyuláné, Himmervaldy Györgyné, Fári Mihályné hadiözvegyek.

Debrecen, 1934 szeptember 16-án.
Csoportelnökség.

A festő szakosztály e hó 29-én, szombaton este fél 7 órakor munkatársak ülést tart az ipartestületben, melyre a tagokat ezúton hívja meg a szakosztály elnöksége.

Igyekeztek mielőbb öröklakást és üzlethelyiséget jegyezni

a Piac uccai társasházban, mert
KÉSBŐB NEM VALOGATHAT
Iroda: Piac u. 22-24. szám alatt
I-ső emeleti tanácstermében.

Előjegyzések, felvilágosítások délelőtt 9—1 és délután 3—6 óráig.

Juhász Nagy Sándorék államsegélyt kérnek a bajbajutott Hajdú- szoboszló számára

Ismeretes, hogy Hajdúszoboszló város anyagi ügyeinek rendezése végett mozgalom van folyamatban. Most Juhász Nagy Sándor, Békely Lajos és Herczegh Bálint bizottsági tagok a következő indítványt adták be Hajdú vármegye szombati közgyűlése elé:

„A törvényhatósági bizottság megállapítja, hogy Hajdúszoboszló város rendkívül nehéz pénzügyi helyzetbe sodródott főleg a fürdőre és azzal kap-

csolatos létesítményekre fordított kiadásai miatt. Ezért a törvényhatósági bizottság a maga részéről is feliratot intéz a kormányhoz és segélyt kér a szorult helyzetben levő város számára és kéri, hogy Hajdúszoboszló város anyagi helyzetét alaposan megvizsgálta s a város pénzügyeit megfelelő államsegély által rendbe hozni méltóztassék.”

Keresztnevekben sohasem fog szükölködni az olasz trónörökös pár kislánya

Kilenc nevet kapott a világ legfiatalabb főhercegnője

Róma, szeptember 27. Tegnap történt meg Nápolyban, a királyi palotában az újszülött Mária Pia hercegnő anyakönyvi bejegyzése. A bejegyzést a királyi család jelenlétében a szenátus elnöke végezte.

Viktor Emánuel király tegnap délután teljesen rangrejtve érkezett gépkocsin Nápolyba. A királyi palota előtt éppen nagyszámú ünneplő tömeg tartózkodott, de senki sem ismerte fel a polgári ruhában érkező királyt, aki kalapját is mélyen a szemére húzta.

király — hogy látogatásának kizárólag családi jelleget adjon — a hivatalos anyakönyvi bejegyzésnél sem volt jelen.

Az újszülött hercegnő a következő teljes nevet kapta: Maria Pia Elisabetta Margerita Milena Mafalda Ludovica Tecla Gennara.

A névadásnál Thaon di Revel tengernagy, „A tenger hercege” és Impériali örgróf, az Annunziata-rend lovagja voltak jelen.

A kis szoknya tündöklése és bukása

Megbukott Robinson kisasszony, az amerikai diktátor titkárnője, aki Amerika bankjainak és vegyiparának parancsolt

London, szeptember 27. Washingtonból jelentik:

Roosevelt elnök nyaralása befejeztével visszatért a Fehér Házba és felfogta, bizalomgerjesztő mosollyal tudatta, hogy egyik legelső kormányzati ténye az újjáépítési tanács átszervezése lesz.

Az elnök visszatérése után hivatalos telefonján először Donald Richberget, az újjáépítési tanács jogtanácsosát hívta fel, akinek befolyása az utóbbi hónapokban lehomályosította Johnson tábornokét.

Az elnök második telefonhívása Raymond Moley tanárnak szólt, akit személyes ellenfele, Hull külügyminiszter, a londoni világerőkezelés után háttérbe szorított ugyan, de azért Moley tanár az elnök személyes bizalmas tanácsadója maradt.

Végül a Fehér Házban még mindig az a felfogás, hogy Johnson visszavonulása következtében Bernhard Baruci, a dűsgagdag newyorki tőzsér, a Wallstreet „magányos farkasa”, fokozottabb érvényesüléshez jut.

Johnson bukásával egyidejűleg eltűnt a washingtoni politikai színpadról Johnson teljhatalmú magántitkára: Miss Frances Robinson, akit általában az Egyesült Államok egyik legnagyobb irányítójának neveztek. Ez a törekény természetű, fekete szemű nő, mint Johnson bizalmas tanácsadója, vezető nagyiparosoknak és előkelő üzletembereknek parancsolt. Valahányszor valamely bonyolult kérdés felmerült, Johnson mindig így kiáltott fel:

— Kérdezzétek meg csak a kis szoknyát, ő tud mindent a legjobban.

A Morning Post washingtoni levelezője szerint Roosevelt nem nyújthat semmiféle biztosítékot a dollár jövő sorsa tekintetében mindaddig, amíg az a veszély áll fenn, hogy akár az angol fontot, akár a francia frankot alá értékeli.

MOZAIK

Ma majdnem minden fiatalembernek, akinek egy vagy két verse megjelent valamely háziújságban, lapindítási szándékai vannak. Egy különben rokonszenves debreceni ifjú lírikus-lélek (a nevet a békesség fönnirtása érdekében elhallgatom) most készül harmadik komoly(?) „lapvállalkozás”-ára — augusztus elseje óta. Bizonyos szempontokból már is nagyobb dicsőség előfizetőnek lenni, mint lapvezetőnek. Vajjon hol állunk meg? Talán bizony ott, hogy holnap már a legfelültebb olvasónak is nagyobb becsülete lesz, mint a legalaposabb szerkesztőnek?

Egy progresszív gondolkozású szociális érzelmű debreceni tanárjelöltől megkérdeztem, hogy miért választotta a matematika—természet-tan szakot? Miért nem ment valami szellemtudományi szakra?

— Ja kérlek — felelte — szegény ördög vagyok. Minden uralkodó rezsimben bizsionai kívánom az életemet. A gömbháromszöget és az elektromágneses jelenségeket pedig — hála Istennek — nem lehet sem egyégespárti, sem szocialista, sem fasiszta, sem kommunista érdek szerint tanítani.

Bizony igazza volt a barátomnak. Azóta bánom, hogy nem matematikusnak mentem én is.

(—y—r.)

Hús pengő büntetés az engedély nélkül történt sertésperzselés miatt

Fazekas László, hajduhadházi földműves ez év februárjában disznót ölt. A perzselésre azonban nem kért engedélyt. Az őrszemes tüzoltó meglátva a tüzet, mert a földműves az esti órákban ölte le a sertést, azt gondolván, hogy tűz van, azonnal értesítette Szűcs István rendőrt, aki kiment a helyszínre és figyelmeztette a gazdát a cselekmény tiltott voltára. Kifelé indulóban a gazda egy két pengőst nyomott a rendőr markába. A becsületes rendőr azonban felháborodva tette le a küszöbre a pénzt és feljelentette a bőkezű gazdát. A debreceni törvényszék csütörtökön tárgyalta a megvesztegetés vétségével vádolt gazda ügyét. A vádlott a kihallgatás során azzal védekezett, hogy a szóbanforgó sertés iekéselése mulhatatlanul szükséges volt, mert a derék állat megúván a hizlalási torturát előre megfontolt szándékkal és természetes halállal szívelhajasodást szimulálva sürgősen el akart hunyni. Így aztán nem volt ideje perzselési engedélyt kérni. A törvényszék a vádlottat 20 pengő pénzbüntetésre ítélte el jogerősen.

Iparosok, kereskedők

rendelőket,
vevőket találnak,
ha lapunkban

hirdetnek!

Nem volt zsarolás, de a megfenyegetett mégis fizetett

Bereczki József 35 éves nádudvari földműves állott a debreceni törvényszék előtt csütörtökön zsarolás vétségével vádolva. A vád szerint a földműves azzal fenyegette meg Kiss Ferenc 21 éves nádudvari földművest, hogyha nem ad neki tíz pengőt és egy szekér nádat, feljeleníti ama 30 pengő miatt, amelyet tőle Kiss egy együtt megtett utazás alatt ellopott. A kihallgatáson a vádlott kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a fenyegetést csak a feljelentés megtörténte után tette meg, így nem zsarolhatta meg a sértettet. A törvényszék a sértett kihallgatása után megállapította, hogy a "zsarolás" valójában nem forog fenn a vádlottal a vád alól jogerősen felmentette. A sértett mélabúsán megkérdezte a tárgyalás befejezése után, hogy hát azt a bizonyos tíz pengőt, amit már a vádlottnak kifizetett, nem fogja soha viszontlátani? A bíróság tájékoztatta a sértettet, hogy valóban helyesek a sejtelmek a pézzel kapcsolatosan, mire a póruljárt sértett mélabúsán távozott.

A HONSz felhívása

Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvaik Országos Nemzeti Szövetségének elnöksége által írott felhívja, hogy saját érdekében — mint az 1933. évi VII. t. c. 33. §-a alapján törvényes és hivatalos érdekvédelmi céljainak — irodánkban (Doboz-átjáró, Gambrius-passzage) okvetlenül a lehető legrövidebb időn belül megjelenni sziveskedjenek:

Kovács Ferenc, Kiss János, Galamb Imre, Durkány János, Kristóf Ferenc, Kecskeméti József, Kiss János, Botos Károly, vitéz Basahidi András, Sarus József, Szolnoki Ferenc, Schwarcz Ernő, Németh Gábor, Tóth Ferenc, dr. vitéz Ambrus József, Papp Gábor, Milotay István, B. Kovács István, Pálós János, Mészáros Sándor, Nagy József, Bánosi József, Kohis László, Cseresznyés Ferenc, Gönczi Gyula, Bagoly Gábor, Dalmady János, Flórián Lajos, Biró József, Czirják József, dr. Falussy István, Füzesy Ferenc, Fábrián András, Balogh András, Berényi Gábor, Bajdó János, vitéz Bánhegyi András, Bozói Sándor, Czifra Antal, Horváth Lajos, Horváth Gyula, Gyenge János, Horváth Vilmos, Gyurka Sándor, Engel Dezső hadirokkantak. — Keresztury Lajosné, Keresztes Andrásné, Lénárt Dánielné, Lőrinczi Aroné, Kalmár Józsefné, Kelemen Sándorné, Balaska Istvánné, Brandenburg Györgyné, Balázi Gáborné, György Józsefné, dr. Hajdú Lajosné, Hesz Istvánné, Fodor Jánosné, Dávid Lázárné, Domokos Istvánné, Manus Jánosné, Nagy Lajosné, Magyar Józsefné, Pasty Gyuláné, Molnár Benóné, Nagy Pálné, Munkás Józsefné, Varga Jánosné, Kiss Lajosné, Timár Jánosné, Hegedüs Ferencné, Tóth Ferencné, Varga Jánosné, Veres Lajosné, Szamos Józsefné, Sipos Istvánné, Vasváry Sándorné, Papp Sándorné, Pócsi Istvánné, Róth Jánosné, Zolnay Jánosné, Virágos Sámuelné, Jobbágy Istvánné, Szabó Józsefné, özv. Cseke Ferencné, Szeitler Györgyné, özv. Balogh Péterné, Pataky Gyuláné, Himmervaldy Györgyné, Fári Mihályné hadiözvegyek.

Debrecen, 1934 szeptember 16-án.
Csoportelnökség.

— A festő szakosztály e hó 29-én, szombaton este fél 7 órakor munkágyben ülést tart az ipartestületben, melyre a tagokat ezúton hívja meg a szakosztály elnöksége.

Igyekeznek mielőbb öröklakást és üzlethelyiséget jegyezni

a Piac uccai társasházban, mert
KÉSBŐB NEM VÁLOGATHAT
Iroda: Piac u. 22-24. szám alatt
I-ső emeleti tanácstermében.

Előjegyzések, felvilágosítások délelőtt 9—1 és délután 3—6 óráig.

Juhász Nagy Sándorék államsegélyt kérnek a bajbajutott Hajdú- szoboszló számára

Ismeretes, hogy Hajdúszoboszló város anyagi ügyeinek rendezése végett mozgalom van folyamatban. Most Juhász Nagy Sándor, Bélteki Lajos és Herczegh Bálint bizottsági tagok a következő indítványt adták be Hajdú vármegye szombati közgyűlése elé:

„A törvényhatósági bizottság megállapítja, hogy Hajdúszoboszló város rendkívül nehéz pénzügyi helyzetbe sodródott főleg a fürdőre és azzal kap-

csolatos létesítményekre fordított kiadásai miatt. Ezért a törvényhatósági bizottság a maga részéről is feliratot intéz a kormányhoz és segélyt kér a szorult helyzetben levő város számára és kéri, hogy Hajdúszoboszló város anyagi helyzetét alaposan megvizsgálta a város pénzügyeit megfelelő államsegély által rendbe hozni méltó tasselék.”

Keresztnevekben sohasem fog szükölködni az olasz trónörökös pár kislánya

Kilenc nevet kapott a világ legfiatalabb főhercegnője

Róma, szeptember 27. Tegnap történt meg Nápolyban, a királyi palotában az újszülött Mária Pia hercegnő anyakönyvi bejegyzése. A bejegyzést a királyi család jelenlétében a szenátus elnöke végezte.

Viktor Emánuel király tegnap délután teljesen rangrejtve érkezett gépkocsin Nápolyba. A királyi palota előtt éppen nagyszámú ünneplő tömeg tartózkodott, de senki sem ismerte fel a polgári ruhában érkező királyt, aki kalapját is mélyen a szemére húzta. Δ

király — hogy látogatásának kizárólag családi jelleget adjon — a hivatalos anyakönyvi bejegyzésnél sem volt jelen.

Az újszülött hercegnő a következő teljes nevet kapta: Maria Pia Elisabetta Margerita Milena Mafalda Ludovica Tecla Gennara.

A névadásnál Thron di Revel tengernagy, „A tenger hercege” és Imperiali örgróf, az Annunziata-rend lovagja voltak jelen.

A kis szoknya tündöklése és bukása

Megbukott Robinson kisasszony, az amerikai diktátor titkárnője, aki Amerika bankjainak és vegyiparának parancsolt

London, szeptember 27. Washingtonból jelentik:

Roosevelt elnök nyaralása befejeztével visszatért a Fehér Házba és felfogta, hogy egyik legelső kormányzati ténye az újjáépítési tanács átszervezése lesz.

Az elnök visszatérése után hivatalos telefonján először Donald Richberget, az újjáépítési tanács jogtanácsosát hívta fel, akinek befolyása az utóbbi hónapokban lehomályosította Johnson tábornokét.

Az elnök második telefonhívása Raymond Moley tanárnak szólt, akit személyes ellenfele, Hull külügyminiszter, a londoni világerőtekezlet után háttérbe szorított ugyan, de azért Moley tanár az elnök személyes bizalmas tanácsadója maradt.

Végül a Fehér Házban még mindig az a felfogás, hogy Johnson visszavonulása következtében Bernhard Barucci, a dúsgazdag newyorki tőzsér, a Wellstreet „magányos farkasa”, fokozottabb érvényesüléshez jut.

Johnson bukásával egyidejűleg eltűnt a washingtoni politikai színpadról Johnson teljes hatalmú magántitkára: Miss Frances Robinson, akit általában az Egyesült Államok egyik legnagyobb irányítójának neveztek. Ez a törekeny természetű, fekete szemű nő, mint Johnson bizalmas tanácsadója, vezető nagyiparosoknak és előkelő üzletembereknek parancsolt. Valahányszor valamely bonyolult kérdés felmerült, Johnson mindig így kiáltott fel:

— Kérdezzék meg csak a kis szoknyát, ő tud mindent a legjobban.

A Morning Post washingtoni levelezője szerint Rooseveltnem nyújthat semmiféle biztosítékot a dollár jövő sorsa tekintetében mindaddig, amíg az a veszély áll fenn, hogy akár az angol fontot, akár a francia frankot alá értéklik.

MOZAIK

Ma majdnem minden fiatalembernek, akinek egy vagy két verse megjelent valamely házilapban, lapindítási szándékai vannak. Egy különben rokonszenves debreceni ifjú lírikus-lélek (a nevet a békesség fönttartása érdekében elhallgatom) most készül harmadik komoly(?) „lapvallalkozás”-ára — augusztus eljele óta. Bizonyos szempontokból már is nagyobb dicsőség előfizetőnek lenni, mint lapvezetőnek. Vajon hol állunk meg? Talán bizony ott, hogy holnap már a legfelületesebb olvasónak is nagyobb becsülete lesz, mint a legalaposabb szerkesztőnek?

Egy progresszív gondolkozású szociális erelmű debreceni tanárjelöltől megkérdeztem, hogy miért választotta a matematika—természet-tan szakot? Miért nem ment valami szellemtudományi szakra?

— Ja kérek — felelte — szegény ördög vagyok. Minden uralkodó rezsimben bizosítani kívánom az életemet. A gömbháromszöget és az elektromágneses jelenségeket pedig — hála Istennek — nem lehet sem egy-ségespárti, sem szocialista, sem fasiszta, sem kommunista érdek szerint tanítani.

Bizony igaza volt a barátomnak. Azóta bánom, hogy nem matematikusnak mentem én is.

(—y—r.)

Húsz pengő büntetés az engedély nélkül történt sertésperzselés miatt

Fazekas László, hajduhadházi földműves ez év februárjában disznót ölt. A perzselésre azonban nem kért engedélyt. Az őrszemes túzoltó meglátva a tüzet, mert a földműves az esti órákban ölte le a sertést, azt gondolván, hogy tűz van, azonnal értesítette Szűcs István rendőrt, aki kiement a helyszínre és figyelmeztette a gazdát a cselekmény tiltott voltára. Kifelé indulóban a gazda egy két pengőst nyomott a rendőr markába. A becsületes rendőr azonban felháborodva tette le a küszöbre a pénzt és feljelentette a bőkezű gazdát. A debreceni törvényszék csütörtökön tárgyalta a megvesztegetés vétségével vádolt gazda ügyét. A vádlott a kihallgatás során azzal védekezett, hogy a szóbanforgó sertés iekéselése mulhatatlanul szükséges volt, mert a derék állat megúván a hizlalsi torturát előre megfontolt szándékkal és természetes halállal szivelhájasadást szimulálva sürgősen el akart hunyni. Így aztán nem volt ideje perzselési engedélyt kérni. A törvényszék a vádlottat 20 pengő pénzbüntetésre ítélte el jogerősen.

Iparosok, kereskedők



rendelőket,
vevőket találnak,
ha lapunkban

hirdetnek!

MOCSÁR!

Sósavas házassági dráma a bíróság előtt

Két évre ítelték a szerelmes férjet, aki fél szemére megvakította a feleségét

Budapest, szeptember 27. A Pannónia-sörözőben — mint ismeretes — a nyáron vitriolos dráma játszódott le. Kovács Gyula cipésmester

sósavval szeméntötte feleségét, aki balszemére megvakult. A merénylő férjet, Kovács Gyulát letartóztatták és ellene a kir. ügyészség egészségreontás büntetése címén vádat emelt. A féltékenységi dráma ügyében ma tartott folytatólagos tárgyalást a büntetőtörvényszék Schirilla-tanácsa, amely előtt Kovács Gyula izgatottan adta elő védekezését:

— Mindennek a nagy szerelem és a féltékenység volt az oka.

Imádtam a feleségemet, akinek azonban furcsa és különös szokásai voltak és ezekről nem tudtam

leszoktatni.

A vége azután az lett, hogy feleségem ez év januárjában elköltözött tőlem. Ez nagyon elkeserített, mert szerettem. Vissza akartam téríteni, de nem járt sikerrel. Közben különféle híreket hoztak felőle ismerőseim. Megtudtam, hogy feleségem Siófokra utazott és ott felirónői alkalmazást vállalt. Leutaztam hozzá és kértem, hogy térjen vissza. A molón stájtunk és ekkor

hozzánk lépett egy hajóskapitány és így szólt: „Megkaptam a virágot, amit tegnap este küldtem?”

Ez is nagyon elszomorított és nagyot féltékenyebbé tett. Elutaztam Siófokról és sokáig nem találkoztunk s csak később tudtam meg, hogy feleségem a Pannónia-sörözőben állást vállalt.

A tanu ezután arról vall, hogy Kovácsnak az asszony már második felesége volt, mire az elnök ezt jegyzi meg:

— Hiszen Kovács egészen fiatal ember.

— Igaz, hogy fiatal ember, de a felesége is fiatal, pedig már négy férje volt.

Vámpir?

A következő tanu, Austerlitz Ede kereskedő ezeket vallotta:

— Amíg Kovács meg nem ismerkedett második feleségével, szorgalmasan dolgozó, derűskedélyű ember volt. Ez a nő — mutat a hallgatóság első pad-sorában ülő Kovácsnéra — valósággal megbolondította.

— Honnan tudja ezt?

— Maga Kovács mesélt nekem ször-

nyű dolgokat abnormális házassálettükről.

Elpanaszolta, hogy felesége milyen szörnyűségekbe kergette őt. Itt a nyilvánosság előtt el sem mondhatom.

Ez a Kovács valóságos roncs lett e mellett az asszony mellett, úgy tudom, állandóan idegcsillapítókat használt. Kovács elpanaszolta nekem azt is, hogy felesége női társaságba kényszeríti őt és

amikor együtt vannak nők társaságában, felesége neki a vérért szívtá, —

— Nem igaz, amit itt el akarnak hitetni a bírósággal — áll most a bírői emelvény elé Kovács Gyuláné.

— Hány férje volt önnek? — kérdi tőle az elnök.

— Három férjem volt.

A bíróság Kovács Gyulát a vitriolos merényletért kétévi börtönre ítélte.

— Fellebbezek az ítélet ellen! — mondja könnyekkel a szemében Kovács, aki azután sírni kezd.

A tárgyalás után a folyosón újabb izgalmas jelenetek játszódtak le. Amikor a félszemére megvakult Kovácsné két nő társaságában hagyta el a termet, Kovács első felesége több más nővel és férfivel utánarohant és

szidalmazni kezdték egymást. Kovácsné végül is elsietett a törvényszékről, valósággal futva menekült le a lépcsőkhöz.

Sósav a söröspohárban

— Tudtam arról — folytatta a vádlott —, hogy udvarlói vannak, ez végsőig elkeserített és

elhatároztam, hogy ha másképp nem megy, el fogom őt csufítani.

Július 14-én este sósavat vásároltam és beementem a sörözőbe. A sósavat beöntöttem egy söröspohárba, majd a pincér által odahivattam a feleségemet. Ki is jött hozzám s amikor én megláttam, egészen

elvesztettem az eszemet, felkaptam a söröspoharat és tartalmát az arcába locsantottam.

Nem akartam mást, csak azt, hogy csunya legyen az arca.

Még ma is nagyon szeretem őt és ha jönne, visszavenném.

A vádlott feleségét, Kovács Gyulánét hallgatták ki ezután. A fekete pápaszemes asszony többek között elmondotta, hogy

kereskedelmi érettségije van, azelőtt bankban volt tisztviselő. A merénylet következtében nyolc hétig fekvő kórházban és bal szemére megvakult.

— Szerettem a férjemet — mondta az asszony —, de az uram nagyon könyörtelenül eltemetőt folytatott,

kártyázott, éjszakázott, nőismerőseivel mulatott

és velük fizette a mulatság költségeit s mindezért elhidegült közöttünk a viszony. A kérdéses napon az uram beüzent hozzám a sörözőbe s minthogy tudtam arról, hogy milyen indulatos ember, kimentem hozzája. A férjem azt mondotta, hogy elutazik Nagykanizsára, dolgozni fog és megkérdezte, akarok-e vele élni. Én azt válaszoltam: „ha hívsz, megyek”. Alig mondottam ki ezeket a szavakat, az arcomba öntötte a maró folyadékot. Nyomban a fürdőszobába siettem, lemostam arcomról a sósavat és ezért nem lett még nagyobb bajom.

— Kívánom a megbüntetését.

A továbbiak során elmondotta még az asszony, hogy férje egy alkalommal Székesfehérvárott késsel megszurta őt.

— Nem azért történt ez a merénylet, mert ön mással együtt élt? — kérdezte a védő.

— Ez nem igaz — felelte az asszony.

— Igaz-e, hogy önök mindketten kokainisták és morfinisták?

— Én sohasem voltam — felelte az asszony, aki ezután letette az esküt a vallomására.

Az első tanu egy csinos, fekete asszony: Nagy Kálmáné.

— Honnan ismeri ön Kovácsot és feleségét? — kérdezte tőle az elnök.

— Kovács, amikor otthagya őt a felesége, hozzám költözött.

Ekkor rendkívül ideges volt, úgyszólván összeroppant idegileg és többször említette nekem, hogy öngyilkos lesz.

— Tud ön arról is — kérdezte az elnök —, hogy Kovács együtt lakott egy ideig az első feleségével?

— Igen, tudok róla, de nem élték házasságot.

— Onnan tudja ezt?

— Onnan tudom, hogy egy szobában hatan laktunk.

Hajdó kovácslegény nyilaskeresztes szennyverséért értékes tiszteletdíjat kapott: nyolc napi fogházat

Budapest, szept. 27. A büntetőtörvényszék Schadl-tanácsa előtt a királyi ügyészség Hajdó Albert kovácssegéd és Hatvani Lajos munkás ellen vádat emelt izgatás vétségéért, mert a Nemzeti Szocialista című lapban antiszemita cikket, illetve verset

tettek közzé. Hatvani Lajos nem jelent meg a tárgyaláson, ezért csak Hajdó Albertet vonhatták felelőségre. A kovácssegéd verset írt a hetilapba s a királyi ügyészség a versnek a következő részét inkriminálta: „Mint szipolyozza véred a gaz piócahad, mely Galiciából s többfelől ránszakad. Rázd le magadról ezen undok férget, ne szívhasza tovább a te drága véred.”

Amikor az elnök Hajdó Albertet szólította, a kovácssegéd felemelt karjal lépett az elnöki emelvény felé és hangosan kiáltotta:

— Éljen Böszörményi!

Az elnök erélyesen rászólt a különösen viselkedő vádlottra:

— Ezért száz pengőre büntetem magát és ha még egy szót szól, szolcnap elzárással sújtom, ha pedig ez sem használ, akkor letartóztatom. Küldjenek le fogházorért, talán szükség lesz rá. Mit gondol, a törvényszék tárgyalótermében tüntetni lehet?

— Ez a mi köszönési formánk — védekezett a vádlott.

— Ne feleseljen! Üljön le, itt nem lehet politikai tüntetést rendezni, — intett ismét az elnök.

A vádirat ismertetése után Hajdó Albert kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát, csupán hazafias verset írt.

Az elnök végül is elengedte Hajdó Albertnek a reá kiszabott pénzbüntetést, mert a tárgyalás további folyamán rendezően viselkedett. A királyi ügyész fenntartotta a vádat, a védő pedig azt hangoztatta, hogy a vers nem alkalmas izgatásra. A törvényszék bűnösnek mondotta ki Hajdó Albertet hitfelekezeti elleni izgatás vétségében és ezért nyolc napi fogházra ítélte.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

Kicsik és nagyok

lányok és asszonyok

fiúk és férfiak

zsúfolt házak mellett

csodálják

Tarzan és pajtását

a VIGSZINHÁZBAN

— Bélrenyheség és kínzó főfájások, a máj és az epeútak bántalmái, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és biztosan megszünteti a hasiszervek pangását.

Festetich-náci röpiratokat kobozott el a debreceni rendőrség

Tegnap délelőtt Tóth János vizsgálóbíró elrendelte a Kosztin Lajos szerkesztésében megjelenő „Mi a nemzeti szocializmus” című röpirat elkobzását. A déli órákban detektívek jelentek meg az Arany János ucca 18. számú házban levő Beke-féle kis nyomdában, ahol a röpirat készült és elkobozták az éppen nyomás alá készített röpcedulát. A kísérleti példányokon kívül ekkor még egyetlen példányt sem nyomtak ki. Egyidejűleg pedig a detektívek felvették a jegyzőkönyvet a nyomógépből kivett ólomforma szétszedéséről is.

Ugyancsak tegnap éjszaka a horogkeresztesek egy újabb röpiratának kiadását tiltotta meg — szóbelileg — a vizsgálóbíró. Ez a röpirat „Magyar Testvér” felszólítással kezdődik és a kiadásért Dalmi Sándor vállalta volna a felelősséget.

Kosztin Lajos ellen már megindították az eljárást, Dalmi Sándorra vonatkozóan még nem történt intézkedés.

Igazat vallottak egy gyilkosság majomkoronatanui

Londonból jelentik: Kalkuttából új részleteket jelentenek arról a hihetetlenül hangzó esetről, hogy két emberformájú majom vezette nyomra az angol rendőrhatalóságot, mikor egy gyilkosság tetteseit hajszolta. Az eset a következő: Egy állatsereglet tulajdonosa nem messze Kalkuttától az erdőben járt két kedvenc majmával és nem tért vissza. Csak a két majom futott haza, feltűnően nyugtalan viselkedésével gyanút keltett gazdájának feleségében s elvezette az asszonyt az erdőbe, ott azután egy frissen felhantolt helyen a két majom ásni kezdett s napvilágra került a menaszéria tulajdonosának holtteste. A kalkuttai angol rendőrség megállapította, hogy a szerencsétlen ember meggyilkolták és kirabolták. Megindult a nyomozás, amelyben a két emberformájú majom segítette a kalkuttai rendőröket. A két állat meglepő mimikával eljátszotta a gyilkosságot s a két okos állat két gyanúsított indus testvért megröghant s olyan ellenségesen viselkedett velük szemben, hogy a rendőrök biztosra vették, hogy ők a gyilkosok. Nem volt azonban ellenük bizonyíték, úgy hogy a kalkuttai rendőrhatalóság Londonba fordult utasításért, vajjon szabadlábra helyezték-e a két gyanúsítottat, vagy pedig el lehet-e fogadni tanúságként a két emberformájú majom viselkedését?

Időközben a két hindu összeveszett egy benszülött társával és az bosszúból elárulta őket. Megtalálták a meggyilkolt állatsereglettulajdonos értéktárgyait, amelyeket a két hindu elrejtett. A tettesek erre bevallották bűnüket. A kérdés tehát eldőlt, a majmok igazat vallottak.

— A legnehezebb fiú. Anglia legtermetesebb iskolásgyermeke Arthur Wain 13 éves whitwicki iskolásfiú. Testsúlya 118 kilogram, mellbősége 125 centiméter, magassága 1.70 méter és még állandóan nő. Az iskolapadban két helyet foglal el.

Heinrich Mann feltűnő szózata a Saar-vidék lakosságához

Prága, szeptember 27. A Prager Tagblatt közzétette Heinrich Mannnak, a Németországból elmenekült hírneves regényírónak egy szózata, amely felhívás a Saar-tartomány lakosságához, hogy a népszavazáson a status quo mellett adják le szavazatukat.

Úgy szól többek között a kiáltvány, hogy egyelőre fenn kell tartani a mostani helyzetet, később majd a Saar-

tartomány visszatérhet az anyaországhoz, ha Németország felszabadult Hitler uralma alól. A szózatot kiváló nevű német emigránsok írták alá, mint Lyon Feuchtwanger regényíró, Gumbel tanár, Leonhard Franck, Alfred Kerr, Georg Bernhard, Ernst Toller, Ervin Piscator, Hohenlohe-Langenburg Károly Miksa herceg és még sokan.

Pénteken tárgyalja a debreceni ítélőtábla Bencs Kálmán nyiregyházi polgármester rágalmazójának bűnperét

Pénteken délelőtt tíz órakor kezdi meg a debreceni tábla Nagy Kálmán tanácsa a sajtó útján elkövetett rágalmazással vádolt hírlapíró, Lengyel Antal, a Szabolcsi Hétfő főszerkesztője bűnperének fellebbezési főtárgyalását.

A hírlapíró ugyanis az említett hírlapban Bencs Kálmán nyiregyházi polgármesterről cikket írt, amelyben súlyosan rágalmazó kitételeket használt a polgármesterrel szemben. A debreceni törvényszék annak idején tárgyal-

ta az ügyet és bűnösnek mondván ki a hírlapíró sajtó útján elkövetett rágalmazásban, két heti fogsázbüntetésre ítélte el. A nagyszabású és bonyolult ügy annak idején szükségessé tette, hogy költségkímélés szempontjából a debreceni törvényszék helyszíni tárgyalásokat folytasson le Nyiregyházan. A helyszíni tárgyalások akkor két hétig tartottak. Az ügy fellebbezés folytán került pénteken a debreceni tábla elé.

Egy 14 éves kislány éjszakai kalandja négy bestiális suhancsal

Budapest, szeptember 27. Ma reggel feldúlt külsejű, zokogó kislány jelentkezett az egyik kispesti rendőrszennél és elmondta, milyen szörnyű kalandon esett át az éjszaka. A tizennégy éves kislány, aki gyárban dolgozik, este meglátogatta egyik barátját és a kapukulcsot is magával vitte. Amikor hazafelé tartott, találkozott a Nagy Sándor ucca 2. számú házban lévő borbélyműhely két tanoncával, akiket már régebbi idő óta ismer.

A tanoncok erőszakkal elvették tőle

a kapukulcsot és beszaladtak a borbélyműhely mellett lévő lakásukba és azt mondták neki, hogy csak akkor adják vissza, ha bemegey érte. Ő kénytelen volt bemenni a szobába, ahol a tanoncok kívül még két fiatalember tartózkodott és a négy fiu erőszakot követett el rajta. A lány följelentése alapján megindult a bűnvádi eljárás a négy suhanc ellen, akiket előállítottak a főkapitányságra és ott dr. Szrubián rendőrtanácsos intézkedésére mind a négyet őrizetbe vették.

Megszólalt a csengő Simon mester bábuján...

Tizenhat órán keresztül gyakorolt csütörtökön a zsebtolvajkirály, mert megcsendült a „csengőember”

Az elegáns, elefántcsontszínű autó, amelyen Simon mester, a zsebtolvajkirály érkezett, csütörtökön egész nap ott állt a szálloda épülete előtt és állandóan hatalmas tömeg gyűnyörködött a ritkaság, modernvonalú gépkocsiban. Csak az volt feltűnő, hogy Simon mester egész nap nem hagyta el a szállodát, nem ült bele autójába, hogy elinduljon megsemmélni a várost. A szobája ajtaja is csukva volt, úgyhogy csak a titkárához lehetett bejutni, aki szintén az első emeleten, a zsebtolvajkirály szobája mellett lakik.

A titkártól érdeklődtünk, mit jelent ez a különös félrevonultság, mire az mosolyogva válaszolta:

— Most gyakorol a mester és ilyenkor senkit sem fogad.

— De hiszen egész nap nem lehet látni — lepödtünk meg — csak nem délelőtt délután gyakorol?

A titkár erre megmagyarázza, hogy általában csak négy órát gyakorol naponta Simon mester, de csütörtökön reggel, amikor „ki akart lopni” csengőkkel felszerelt bábujának zsebéből egy kis tárcát, az egyik érzékeny csengő alig hallhatóan csilingelt. Ez az oka aztán, hogy a mester elhatározta, egész nap gyakorolni fog, nehogy megegyeszen megszólaljon a csengő. Azt is elmondta a titkár, hogy a csengő sokkal érzékenyebb, mint az ember. Egy férfi vagy nő még nem érezte volna meg, hogy a mester belenyúlt a zsebébe, de a csengő máris csilingelt, jelezve, hogy a kéz néhány milliméterrel arrébb nyúlt a zsebben, mint kellett volna.

Ilyenformán tizenkét órát gyakorolt csütörtökön Simon mester, akihez ilyenkor még a titkáranak sem szabad belépni.

Vallásos ünnepély a kerekestelepi templomban

Vasárnap délután 3 órakor Juhász Nagy Sándor tart beszédet a kerekestelepi templomban. A beszéd előtti imádságot Siposs Imre központi lelkész mondja, a záró imádságot pedig Kalas Ferenc, az egyházség vezető lelkésze. A vallásos ünnepélyt vezeti Szabó Endre körzetvezető lelkész és Jakab Zsigmond körzeti gondnok rendezik.

Csillaghullás a jubiláló Operánál

Budapest, szeptember 27. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Radnai Miklósnak, a m. kir. Operaház igazgatójának a m. kir. Operaház fennállásának 50. évfordulója alkalmából a II. oszt. magyar érdemkeresztet adományozta.

A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy a m. kir. Operaház fennállásának 50. éves jubileuma alkalmából Báthy Anna, Bodó Erzsébet, Némethy Ella örökös tag, dr. Palló Imre örökös tag, Szende Ferenc örökös tag, dr. Székelyhidny Ferenc örökös tag magánénekeseknek, ifj. Oláh Gusztáv, Lenika főfelügyelőnek, Rékay Nándor karnagynak és Szalay Karola magántancosnőnek elismerését tudtúl adják.

A kultuszminiszter az Operaház fennállásának 50. éves évfordulója alkalmából az Operaház kötelékében kifejtett eredményes művészi működésük elismeréseként Budanovits Mária és Bazilidesz Mária énekesnőket és Márkus László főrendezőt a m. kir. Operaház örökös tagjaivá, B. Sándor Erzsébet énekesnőt, a m. kir. Operaház örökös tagját az Operaház fennállásának 50. éves évfordulója alkalmából a magyar dalszínház kötelékében kifejtett kivételes értékű, művészi munkássága elismeréséül a m. kir. Operaház tiszteletbeli tagjává kinevezte.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 27-én a következő bejelentések történtek:

Születések: Vitéz Katona Sándor honvédtiszt helyettes, leány, Mária; Bagosi Péter gazdálkodó, leány, Júlia; Batori András napsz., leány, Eszter; Kerekes Lajos im., fiu, Lajos; Domján István kőfaragó, fiu, István; Machnyik Károly üzletvezető, iker, Judoit és Károly; Egri Sándor im., fiu, Imre; Ungár Ignác szabó, leány, Mária és egy törvényszerűen újszülött.

Eljegyzések: Gelberger Lajos—Fülöp Ilona; dr. Kövesi József—Horgos Róza; Juhász Márton—Zöld Zsófia; Papp Lajos—Kerekgyártó Erzsébet; Csamai József—Tóth Piroška; Kovács Miklós—Magyar Ilona; Gyöngyösi Sándor—Biró Eszter; Papp Márton—Tóth Júlia; Kiss Gyula—Berenczki Zsófia; Papp Sándor—Répánszki Róza; Ambrus Sándor—Fehér Margit; Raab Béla—Szathmári Ida; Nagy Sándor—Timár Anna; Feldheim Endre—Waldmann Sára; Kiss József—Dózsa Mária; Agárdi Imre—Wagner Margit; Szremenyák Péter—Tar Erzsébet; Kun Sándor—Stavniczki Anna.

Halálozások: Gnant Lajos r. kath. 41 éves, Lorántffy u. 42. Szabó Sándorné Uri Julia ref., 74 éves, Teleki u. 31. Kovács András ref., 70 éves, Homok u. 54. Bocskay Józsefné I. Kiss Margit ref., 57 éves, Csillag u. 63.

PERCEL CAROLA és
ADLER RENÉE

Ballett iskolájában

kezdők, haladók és művész-
képzősök csoportja október
1-én kezdődik. — Beiratko-
zások délután 3—5-ig az in-
tétben.

PIAC UCCA 59. SZAM

hírek

A Debreceni Független Ujság pár-
toktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala:
Ferenc József út 49. Telefon:
32-12.

Felölts szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26,—,
félévre 14,—, negyedévre 7,—,
egy óra 2.40 pengő. Külföldre
ennek a kétszerese. Egyes szám
ára hétköznap 10 fillér, vasár-
nap 20 fillér.

Mindentudó

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Lényeges változás nem lesz.

A BUDAPESTI ÉRTÉKESÍTŐ

A műsorban nem szereplő állandó
hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi
vízjelző szolgálat magyarul és néme-
tül. — 12.00: Déli harangszó az egye-
temi templomból. — 12.30: Hírek. —
1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hí-
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo-
lyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás,
viszallas, hírek. — 12.00: Himnusz.

PÉNTEK, szeptember 28.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. —
10: Időszerű apróságok (felolvasás). —
10.40: Ifjúsági közlemények (felolvasás).
12.05: szalai Pepita Gyula és cigányze-
nekara. 1.30: Zenekari Hangverseny.
Vezényel Fridl Frigyes. 4: A rádió diák-
félőrája. Egy és más a tűzoltásról. 5.50:
Dobos Imre tárogatózik zongorakísérettel.
6.30: A takarékosági nap. Tormay
Béla, a Postatakarékpénztár vezérigaz-
gatójának előadása. 7.05: Hanglemezek.
7.45: Sportközlemények. 8: Színműelő-
adás a Studióból. Valéria. Dramatizált
történet három részben. Irta Szánthó
Dénes. Rendező Kiss Ferenc. 9.45: Hí-
rek, időjárásjelentés. 10.05: Közvetítés
a Ketter-étteremből. Horváth Rezső és
cigányzenekara muzsikál. Közben 10.30:
A rádió külügyi negyedórása. 11.15: Köz-
vetítés a Pátria-kávéházából. A Mándits
jazz-zenekar műsora.

— A Soli Deo Gloria diákszövetség
bölcsestanhallgató tagjai és barátai
pénteken, szeptember 28-án este fél 8
órákor összejövetelt tartanak a szövet-
ség debreceni otthonában (Eötvös ucca
1.). Az összejövetelen a folyó tanév
kulturális és szociális programját, elő-
adás- és vitasorozatát fogják megbe-
szélni.

— Húszer fillér, Körmeny, Rach-
manova, Vikibam, Zarek stb. köl-
csöndija Kultúra antikváriumban,
Szent Anna 3.

— Izraelita istentiszteletek a Deák
Ferenc uccai templomban. Szombat-
köszöntő ima péntek délután öt óra
húsz perckor. Szombaton reggel hét óra-
kor, délelőtt fél tízenegy órákor, délután
fél négy órákor, szombat este hat óra
tíz perckor. Szombat este fél kilenc óra-
kor Hősánó rabbó éji ima mindkét
templomban. A Kápolnási uccai temp-
lomban szombaton reggel egyegyed
nyolc órákor, délután négy órákor fő-
rabbi úr talmudi előadást tart. Egyéb-
ként pedig, mint a Deák Ferenc uccai
templomban. Vasárnap reggel Hősánó
rabbó ima mindkét templomban reggel 6
órákor. Elnökség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr.
templomban. Péntek d. u. 5.17, szombat
reggel 7.30, d. u. 4.30 órákor. Szombat
kezdete pénteken d. u. 5.07, vége szom-
baton este 6.15 órákor.

— Margit-szálloda (pansio) meg-
nyílt a Halász-féle vendéglőben
(Margit-fürdő mellett). Olcsó, ké-
nyelmes szobák, bőséges étkezés.
Idegeneknek, üdülőknek, sportolók-
nak kedvezmény. Közel a gyógyfür-
dőkhöz, Stadionhoz, villamos meg-
állónál. Telefon 10-24.

— „A debreceni református egyház”
ról ma, pénteken délután 5 órákor tart
előadást dr. Révész Imre egyetemi tanár
a Csapó uccai egyházzs. Szappanos u.
16. szám alatti gyülekezeti otthonában.

— Iskolatársak nagy választék-
ban, saját készítményű. Feuermann
böröndösmester, Piac ucca 26. sz.
(Passage).

— Az Országos Névmagyarosító Tá-
rsaság debreceni fiókjá közhírré teszi,
hogy a Társaság évi rendes közgyűlését
szeptember hó 29-én, illetve határozat-
képtelenség esetében október hó 10-én
mindenkor délelőtt 9 órákor tartja meg
Budapesten, V. kerület Lipót körút 13.
I. emelet alatti központi helyiségében. A
budapesti közgyűlésen résztvevőknek
bővebb felvilágosítást ad: Debrecenben
a helyi fióke titkára Teleki ucca 102. sz.
alatti ügyvédi irodában.

— A debreceni szociáldemokrata párt-
szervezet e hó 30-án, vasárnap délután
3 órákor a Katz-telepen, Szeder ucca 18.
szám alatt Kecskés István fuvaros há-
zának udvarán közszéki beszámoló gyű-
lést tart. Előadók: Dr. Györki Imre or-
szággyűlési képviselő, dr. Sonnenwirth
Lajos és Pál János.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 Szeptember 28. KEDD. Thaly
Kálmán, Debrecen országgyűlési kép-
viselője Zablaton meghalt. A kép-
viselőház elnökének értesítését Deb-
recen városhoz a tanácsulésen kézbe-
sítették Kovács József polgármester-
nek. Debrecenben mindenütt megnyi-
latkozott a gyász. Thaly Kálmán 27
évig volt Debrecen képviselője.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése
nagy elismeréssel emlékezett meg
Debreceni Jenő és Aberle Rajmund
érdemeiről. Márk Endre a Hortobágy
hasznosítását sürgette. Roncsik La-
jos főszámvevő kijelentette, hogy a
pótadó 20 százalék lesz. A gáz árat
kiszáraztatónál 24 fillérről 23 fillé-
rre, nagyfogyasztónál 16 fillérről
14 fillérré szállították le.

Hajdú vármegye közgyűlése Lu-
dány Gézát árvaszéki ülnökké,
Weszprémi Baniát hajdúszobozsói
főszolgabíróvá választotta meg. El-
fogadta a közgyűlés Debrecen város
ama kikötését, hogy amennyiben a
vármegye megszűnnék, tartozik a
törvényhatóság a most tervezett új
vármegyéhez részére ingyen adott
telek árát a vároznak megfizetni.

A hajdúmezei és debreceni füg-
getlenségi pártok kiküldöttjei a deb-
receni Függetlenségi Kör helyiségé-
ben igen népes értekezletet tartottak.
A szövetkezés jegyzője lett dr. Ju-
hász Nagy Sándor, aki kifejtette,
hogy az önálló bank mellett való ál-
láfoglalás érdekében nagy népgyű-
lést készítenek elő, amelyen a gaz-
dasági önállóságot is hangoztatni
fogják és radikális, határozott, meg
nem alkuvó függetlenségi politikát
követelnek. Erre a nemzotet szervez-
ni fogják. E népgyűlés, amelyen az
egész északkeleti Magyarország szö-
vetségre lép, az új radikális függet-
lenségi politika mellett hatalmas dem-
onstráció lesz.

— Elfogtak egy tolvaj cselőleányt.
Soltész Erzsébet 20 éves cselőleány házi-
asszonyától, Balogh Antalától egy se-
lyemruhát/ellopott. A rendőrség őriz-
tetbe vette a tolvaj leányt.

— Elmebeteg orosz jelentkezett a
rendőrségen. A hajdúnánási rendőrség
elfogott egy feltűnően zavarosan visé-
kedő férfit, aki a kapitányságon előadta,
hogy orosz származású és Kolni Andrej-
nek hívják. Elmondotta, hogy Ukrajná-
ból indult világgá. A különösen viselkedő
férfit rendőrorvossal vizsgáltatták meg
és a vizsgálat megállapította, hogy eme-
beteg. A debreceni elmeclinikára szállít-
tották.

A debreceni főiskolában 1869-ben,
tehát 40 év előtt érettségizettek ta-
lálkozóra jöttek össze. A megjel-
tek közt volt Márk Endre. Az ünne-
pök üdvözlők Karai Sándor igazga-
tót.

A felső kereskedelmi iskola ifjú-
sági sakköre alakuló közgyűlésén el-
nök lett Markovits Ignác, tisztviselők
Szabó Lajos, Kulcsár Dezső, Hetey
József, Braun Imre, Weimrő Dezső,
Gabányi Miklós.

1914 Szeptember 28. HÉTFŐ. Pár-
ter főből álló orosz sereg betört az
uzsoki szorosnál. Malomrét, Feny-
vesvölgy, Csontos és Toronya közsé-
geknel folyik a harc. Az oroszok
Ungmegyébe is betörték. A francia
fronton folyik a harc Verdun kö-
és a Maasnál. A Radetzky osztrák-
magyar cirkáló eltalálta a Grey fran-
cia cirkáló kazánházát, amely felrob-
bant. A francia cirkáló a ködben el-
menekült. A Debreceni Izraelita Nő-
egylet dr. Balkányi Miklósné elnök-
lete alatt tartott rendkívüli közgyű-
lésén kimondta, hogy nem kötött
törzsvagyonát, 12.000 koronát hadi-
segélyezés céljaira adja. A Vörös
Keresztnak 500, a hadbavonultak
családjainak 500, ezek téli ruhával el-
látására 1000, népkonyha céljaira
3000, a háború következtében munka-
nélkülivé és keresetképtelenné váltak
segélyezésére 4000, tűzfakiosztásra
és melegezőszoba költségeire 3000
koronát adtak. Rostás István főkapi-
tány a kolera terjedésére tekintettel
szigorú intézkedéseket tett.

1924 Szeptember 28. VASÁRNAP.
A jog- és pénzügyi bizottság elutasít-
totta a nagy bérlők kérését bérme-
séklés iránt.

Kardoss Géza színikazgató Deb-
recen—Szarvas állomásokra kapott en-
gedélyt.

— Gyümölcs-este a Munkás-Otthon-
ban. A debreceni munkásszakszervezetek
vigalmi gárdája a Munkás-Otthonban
(Margit-fürdő) szeptember 30-án, va-
sárnap este pontosan 8 órai kezdettel
megtartja a szokásos családias gyü-
mölcs-estét, amelyre a rendezőség tisz-
telettel meghív minden érdeklődőt. A
zenét a Munkás-Otthon kebelébe tartozó
szalonzenekar szolgálja.

— Csak 4 hónappal a megszületés után
jelentette be gyermekét az anyakönyvi
hivatalnak Sörös János hajdúsámsoni
közművesmester. Hivatalos kötelességé-
nek elmulasztásáért a járásbíró 5 pengő
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Gyászrovat

Pethő Károly nyug. fogházörms-
ter életének 68-ik évében elhunyt.
Temetése vasárnap délután 2 órákor
Biharkeresztesen, Petőfi ucca 12.
számú gyászhatól lesz a református
egyház szertartása szerint. A szállít-
tást Fehértői temetkezési vállalat
végzi.

Bocskay Józsefné sz. Földesi Kiss
Margit áldásos életének 59. évében
hosszas szenvedés után elhunyt. Te-
metése szombaton d. u. 4 órákor lesz
a Köztemető II-a. termében tartan-
dó gyászima után. Temetést Fehér-
tői tem. váll. végzi. Lakás: Csillag
ucca 63. szám.

Kozma István temetése pénteken
délután 3 órákor lesz Köztemetőben
„Dankó” temetkezési vállalat rende-
zésében, Kossuth ucca 3.

Heine - ismeretlen

Egy nagy párisi könyvkiadó, aki
többek között arról nevezetes, hogy
nemzetközi elismerést szerzett magá-
nak Heine-tanulmányaival — egy új
Heine-életrajz kiadását készítette elő.
Nemrég rendkívül udvarias levelet
küldött Düsseldorf városi múzeumá-
nak, amelyben néhány Heine-kéziratról
kért felvilágosítást. A Heine-kutatók
előtt közismert az a tény, hogy a düsseldorf-
városi múzeum több Heine-
kéziratot őriz, közöttük eddig még az
irodalomtörténészek előtt ismeretlen
dokumentumokat. A párisi kiadó posta-
fordultával a következő levelet kapta
Düsseldorfból:

„Igen tisztelt Uram!
Heinrich Heine nevezetű egyén a
düsseldorfi múzeumban ismeretlen.
Heil Hitler!

A múzeum igazgatója.”

— Egészségesek, könnyen emészt-
hetők, jó ízük miatt táplálók azon
sütemények, melyek Dr. Oetker-féle
sütőporral készülnek, miért is min-
den háziasszony a rég bevált, évtize-
dek óta egyforma minőségű, elsőren-
dű gyártmányt használja süteményé-
hez és minden silányabbat, ha ol-
csóbb is, visszautasít.

— Halálra ijesztett a repülőgép egy
kislányt. Prágából jelentik, hogy Trnava
községben egy Cizmár nevű földműves
gyermek egy repülőgéptől annyira
megijedt, hogy nyomban meghalt. A
négyéves fiúnak többször mondták,
hogy a repülőgépek — sárkányok, ame-
lyek elviszik az embereket. Amikor teg-
nap a repülőgép, aránylag kis magas-
ságban megjelent a falu fölött, a gyer-
mek kétségbeesetten sikoltani és futni
kezdett. Folyton azt hajtogatta, hogy el-
jött a sárkány és el akarja vinni. Pár
perc múlva a gyermek összeesett az uc-
cán és meghalt. Az orvosi vizsgálat sze-
rint a rémület okozta a kislány halálát.

— Német nyelvtanfolyam az Uj-
ságiró Clubban. Idegen nyelvre min-
denkinek szüksége van. Ez a cél ve-
zette az Ujságiró Club vezetőségét,
mikor elhatározta, hogy 50 filléres
óradíjak mellett a nagyközönség részé-
re a legjobb tanerők bevonásával
nyelvtanfolyamokat rendez. A német
nyelv előadására sikerült megnyerni
dr. Bácsy Ernő kollégiumi szemina-
riumi lektort. A tanfolyam kezdők
és külön haladók részére lesz, azokon
16 éven felüliek vehetnek részt és
egy-egy csoportban 10—12 hallgató
lesz. A tanfolyam szeptember köze-
pén kezdődik és 1935 június végéig
tart, heti 2 órán át. Az egész tanfo-
lyam 80 órából áll. Tandíj óránként
50 fillér és ez havi 5 pengős részle-
tekben is fizethető. Beiratkozni lehet
d. e. 11—1 és d. u. 6—8 óra között
az Ujságiró Clubban (Piac u. 26.,
I. em.).

— Buday György Debrecenben. A debreceni Ady-Társaság meghívására október első vasárnapján Debrecenbe fog érkezni Buday György, a szegedi fiatalok Művészeti Kollégiumának európai híru elnöke. Buday György, aki maga is teremtő művész és képzett szociológus, előadást is fog tartani Debrecenben. Az előadás helyéről és idejéről idejében értesítjük olvasóinkat.

— KIE-konferencia. A KIE e hó 30-án, vasárnap központi otthonában (Piac ucca 36., I. emelet) egésznapos évnnyitó konferenciát rendez, amelyre tagjait, az ifjúsági munka barátait és az érdeklődőket szeretettel meghívja. A konferencián csak fiúk, fiatalemberek és férfiak vehetnek részt. — Program: Reggel 8 órakor istentisztelet, prédikál dr. Dancsházy Sándor. 9 órakor előadás. „Szükség néktek újonnan születetek.” Tartja Nagy István. — 10 órakor megbeszélések. 12—2 óráig ebédszünet. — Délután 2 órakor előadás. „Az ifjúsági munka módszere és eszközei.” Tartja dr. Karácsony Sándor. — 3 órakor megbeszélések. — 6 órakor előadás. „Öregek és fiatalok.” Tartja Uray Sándor. Utána eszmecsere. Este 8 órakor szeretetvendégség. Ahítatot tart „Diadalmas erőtlenség” címen Pass László. — Részvételi díj a konferencián nincs, csupán önkéntes hozzájárulást kérünk az esti szeretetvendégség költségeihez.

— Tűzfát, száraz cser-, tölgy-, varga-, gyertyán hasábból aprítva téli tüzésre 100 kg.-ot 3.60-ért, vegyes nyári tűzfát 100 kg.-ot már hazaszállítva 3.20-ért szállít Halász Bertalan tűzfá- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Tel.: 10-24.

— A magántisztviselők nyelvtanfolyama október 1-én indul. Mindazokat, akik a német, francia, angol kezdő vagy haladó nyelvcsoportokban résztvenni szándékoznak, ezúton kéri, hogy a részletek megbeszélése céljából jelentkezzenek e hó 27-én, csütörtökön és 28-án, pénteken este 7—8 óra között a Magántisztviselőknél, Arany János ucca 39. szám.

Ki fogják Önt nevetni,

ha szellemi pályán állást keres és nem tud jól gyorsírást és gépírást. A mai modern világban a gyors- és gépírás tudása

minden kultuember számára nélkülözhetetlen

Ha nálam tanul, a legmodernebb pedagógiai elvek szerint rendkívül olcsó áron, rövid idő alatt végez a tananyaggal.

ALLAMI VIZSGA! ALLAMI BIZONYÍTVÁNY!

Szakdolgozatok, körlevelek, mindennemű gépirási és sokszorosítási, valamint másolási munkákat tökéletes kivitelben

filléres áron vállalok!

FRIED SÁNDOR középiskolákra és felső kereskedelmi iskolákra képesített okleveles tan.

PIAC UCCA 44. SZAM. (Bejárat a kapu alatt jobbra)

— Zsarolás vétsége a spenótpusztító tyúk befogása. Zsarolás vétségével vádolva állott a debreceni törvényszék előtt csütörtökön Erdei Andrásné, debreceni zöldségeskőfa. A vád szerint a kőfa befogta a szomszéd egyik tyúkját és nem akarta visszaadni azzal az indokolással, hogy a szomszéd baromfiállománya elpusztította az ő spenótültetvényét. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy a tyúkot azért nem adta vissza, mert nem kérte senki tőle vissza. A törvényszék azonban nem fogadta el a különös védekezést és elítélte a hibbant jogérzékű kőfát 20 pengő pénzbüntetésre. Azonban az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

— „Ölelésmentes rumba”. Az angol táncitanítók londoni értekezlete elhatározta, hogy a jövő évad divattánca a rumba újabb változata lesz, amelyből kiküszöböltek az eddig előírt szoros ölelést. A nagy városokban tanfolyamokat fognak rendezni az „ölelésmentes rumba” tanítására. A modern tánczenekart hawaii acélgitárokkal fogják kibővíteni.

— Hurkaestély a Homokkerti Olvasó Egyletben. Szeptember 29-én, szombaton este a Homokkerti Olvasó Egylet családias hurkaestélyt rendez, amire úgy az egyleti tagokat, mint azoknak vendégeit szívesen látja az egylet vezetősége. Egy adag hurka hozzávalókkal együtt 50 fillér. Italokról az egylet italmérése gondoskodik mérsékelt áron.

— Többször büntetett tolvaj gyermekeket fogott el a rendőrség. Waltner Józsefné Degenfeld-téri sátrát az elmúlt éjszaka feltörték és elvittek néhány kevés értékű holmit. A rendőrség csütörtökön elfogta a tolvajt, egy 12 esztendősi fiút, akiről kiderült, hogy még négyizben volt büntetve lopásokért. A tolvaj gyermek a fiatalok bírósága elé kerül.

— Tehenek — nadrágban. Londonból jelentik: J. Simpson, haynesi kisgazda legjobban tejelő teheneit nadrágba öltözteti, hogy megvédje őket a dongók és legyek csípésétől. Az angol lapok közlik a nadrágos tehenek fényképeit.

— A jó barát leérettségizett a készületlen diák helyett. Különös érettségibotrány tartja derűltsgben Kolozsvár közönségét. A kolozsvári román gimnáziumban az egyik érettségiző diák, Sangeorzanu, érezve, hogy nincs eléggé elkészülve, maga helyett egyik barátját, Duncát küldte el a vizsgára. A vizsga kitűnően sikerült, de az egyik diák feljelentette a csalást, mire az érettségit megsemmisítették. A feljelentőt a diákok meg akarták lincselni, a rendőrök csak nehezen tudták kiszabadítani diák-társait kezéből.

— Zavaros attak egy 75 pengős hordó körül. Mondschein Dezső borkereskedő egy nagy hordót vett Vékony Gyulától 75 pengő árban. 50 pengőt előlegezett. Az átvételkor azonban hibázta a hordót és nem volt hajlandó a további 25 pengőt kifizetni, viszont az üzletet sem akarta visszacsinálni. Vékony hajlandó lett volna az 50 pengőt visszafizetni, Mondschein azonban 50 pengőért akarta elvitetni a hordót. Mikor Vékony tiltakozott, Mondschein lemarháta Vékonyt és szarvat ajánlott fel Vékony Gyula homlokára. Vékony sem maradt adós a jelzőkkel. A tárgyalás folyamán nem dönt el, hogy tulajdonképpen ki az igazi sértett. Gyöngyössi járásbíró a tárgyalást felfüggesztette.

— Elfogta a rendőrség a mozik villamosgőjének tolvaját. Néhány nappal ezelőtt ismeretlen tettes behatolt az éjszakai órákban Blau Berta, Bercsényi ucca 42. szám a'att levő fűszerüzletébe, ahonnan nagyobb mennyiségű fűszer- és csemegeárut vitt magával. A rendőrség csütörtökön elfogta a tolvajt Komáromi Sándor 21 éves munkanélküli fiatalember személyében. Komáromi beismerő vallomást tett, sőt előadta azt is, hogy ő lopkodta a Vigszínház és Uránia mozikból a villanykörtéket. Kihallgatása után őrizetbe vették, majd átkísérték az ügyészségre.

♦♦♦♦♦
Vásároljon hirdetőinknél. ♦♦♦♦♦

A kísértetek háza Bűnügyi regény a filmvilágból

Írta: FOREST WHITE

Fordította: VÉCSEY LEO

47

— Valóban, a Bioscop Limited tulajdonosa, de hogy Melbourne Steams halálos ellensége, ilyen erős kifejezést nem szabad használni. — Mindenesetre konkurrense. Igen! Erről az emberről azt beszélnek, hogy Michelson valamilyen szerződést kötött vele.

— Az új filmre vonatkozólag?

— Természetesen! De hogy Heatlint is megnyeri-e majd, az még nagyon bizonytalan. Heatlint erős szálak fűzik még Melbourne Steamhoz. És a film sikere sincs még biztosítva az amerikai közönség részéről. De olvasta ön, Mabel Moon, a Cinema World legújabb számát?

— Nem!

Tim Cook ezzel előhuzott zsebéből egy ujságot és átnyújtotta Mabel Moonnak.

— Ellen Frytown után érdeklődött az előbb, kérem, itt van! Ezt a cikket nem is írtam! De annál nagyobb csodálkozással olvastam. Igaz ugyan, hogy egészen kis dolog! Egy jelentéktelen kis társaság, amely Pensylvániában játszik. A tagjai nevei még ismeretlenek a nagyvilág előtt. De nincs kizárva, hogy idővel lesz valami belőlük. A Cinema World színházi körökben kézről-kézre jár és tudom, hogy Francis Pover és Melbourne Steams is olvasni fogják. Már

pedig az anonym ujságíró úgy ír Ellen Frytownról, mint valami lenoménról.

Mabel Moon már nem is figyelt a beszélőre. Az ujságot olvasta és kis keze ökölbe szorult, amikor a következő sorokhoz ért:

„Ő a jövő filmszillaga, aki elhomályosítja majd Rita Astori hírnevét és Mabel Moont is messze maga mögött hagyja.”

Az ujság kiesett a filmdiva kezéből. — Tim Cook fölemelte.

Hogy mi minden ment végbe Mabel Moon lelkében, azt Tim Cook nem is gyanithatta. Azt érezte, hogy itt most irigységet és féltékenységet ébresztett. De arról a határtalan dühéről, ami a nő belsejében tombolt, fogalma sem volt.

Közben teljesen besötétedett. Egy szolgálta jelent meg az erkélyen és jelentette, hogy a sóhasam hívott, de mindig szívesen látott és pontosan megjelenő vendégek most is megérkeztek. Megkérdezte urnójét, hogy hozzáfoghatnak-e a tálaláshoz? Mabel Moon kiadta rendelkezéseit, azután az ujságíróhoz fordult:

— Kérem, hagyja nálam ezt az ujságot.

— Szívesen, Mylady.

Mabel Moon Dreamli üdvözlésére sített, aki Doris Heatlinggel és Lizzie Copperrel együtt érkezett meg

a házba. A színész nő viharos, tette-tett örömmel üdvözölte barátait.

— Drága Doris! És Lizzie!

A lányok összecsókolódtak.

XXIX. FEJEZET

A pokoli haditerv

Ezen a rettenetes éjszakán még a morfium sem segített. A szokott szabadság, amely egész testére ránehézett, most is jelentkezett, de a hosszú, mély álmom elmaradt. Éjszaka két óra felé borzalmas álmából hirtelen fölébredt a színész nő. Teljesen kábult volt, öntudata és ereje elhagyta. Levegő után kapkodott! Mintha a torkát szorította volna valami... Mabel Moon nem tudta, hogy hol van. Csak homályos érzései voltak. Mintha hajón lenne s könnyedén a karfához támaszkodna. Aztán újra összefolyt előtte minden, nem tudott tájékozódni semmiről sem. Majd úgy érezte, mintha vízbe esett volna és nem tudna kiuszni. Teljes erejével igyekezett a víz felszínére kerülni, de nem sikerült. — Mintha egy erős női kéz leszorította volna torkánál fogva a víz alá. Öntudatlan állapotában hirtelenül a régi jóslat szavai csengtek fülébe:

„A végzeted, Mabel Moon, egy asszony okozza majd, vagy egy kis élettelen tárgy!”

Míg ezek a gondolatok forrtak agyában, lassan-lassan teljesen öntudatra tért. Felül ágyában, újra elővette az ujságcsikket és betűről-betűre végigolvasta. Valóban ez lesz az a nő, akiről Negrini jóslata szólt! De mit is ír az ujság? Elhomályosítja Astori dicsőségét és őt is maga mö-

gött hagyja! A jövő reménysége! De vajjon nem marad-e örökké csak reménységnek? Most hirtelen visszagondolt előbbi állapotára. Nem tudott mégsem a víz felszínére kerülni! A női kezek leszorították, nem engedték! S ezek a kezek Ellen Frytown kezei voltak. Mabel Moon azon gondolkodott, hogy milyen eszközök állnak rendelkezésére, amelyek segítségével szembeszállhatna ezzel a nővel.

Gondolatmenetét Ada Negrini szakította félbe — aki délelőtt 11 óra felé bejött a szobába. Mabel Moon már a pamlagon feküdt s érezte, hogy az öregasszonyt most újra nagyon felingerli, — mert Astori egyik régi pongyoláját vette magára. Ez az egy dolog volt az, amit az öregasszony nem szenvedhetett. Ez a reggeli pongyola kínai nyerselyemből készült és görögösen volt megvarrva. Már egyáltalán nem volt divatos, de éppen különleges voltáért szerette Mabel Moon.

Ada Negrini csakugyan nagyon rosszkedvű lett, amikor Mabel Moont Rita Astori ruhájában meglátta. Pedig a színész nő ezt nem hiúságból tette, — hanem csak azért, mert ilyenkor teljesen egynek érezte magát Rita Astorival. S most, amikor végre elérkezett ideig, most tünt fel a látóhatáron újra valaki, aki minden gondolatát lefoglalta. Érezte, hogy a sok beszédett méregtől agyonkínzott szervezete lassankint mint pusztul s halad a biztos vég felé s tudta, hogy lelkileg is teljesen össze van törve, különösen tegnap este óta, amióta azt a cikket elolvasta. (Polytarjuk.)

Óriási siker!

KÉK MADÁR

péntek, szombat, vasárnap délután és este!

Óriási siker!

CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

lessen jegyét biztosítani!

**•SZÍNHÁZ•MOZI•
•HANGVERSENY•**

KÉK MADÁR

A világhírű orosz kabaréegyüttes, amely Jushny igazgató vezetésével túszi országszerte, csütörtökön este szerepelt először Debrecenben. A Csokonai-színház nézőterén nagyszámú közönség nézte végig a premiért, amely az utóbbi idők legnagyobb sikerű színházi előadását jelentette a debreceni publikum számára. Kimagasló művészi teljesítmény volt, amit az együttes produkciói, tele eredetiséggel és egészen egyéni ötletekkel. Minden egyes számban annyi hangulat, invenció és nagyvonalú elgondolás van, hogy mindegyik frappánzra és nézőket. Jushny igazgató szellemes és kedves konferanszát éppen olyan percekig zúgó tapssal jutalmazták, mint a tíri vagy orosz életképeket, vagy akár a csupa bájjal és közvetlenséggel teli háztetői macskajelenet, vagy a verklis triót. Amikor megjelenik a színpadon misztikus fénybeburkoltan a verklis öreg ember, a rongyos dobos és az éneklő kis koldusleány, dermedten ül mindenki a helyén. Szinte megráóan tökéletes ez a produkció, csupa lélek és bensőség. A Liszt Magyar rapszódijára felépített vidám mese is rendkívüli sikert aratott, megkapóan szép volt a mézeskalácsos magyar falu, a hegedű-ember, a gitárleány és harmónikaember pedig látványosság volt.

A Kék madár tagjai németül beszélnek ugyan, de ha kínaiul beszélnek és énekelnek, akkor is éppen olyan tökéletesen megérték őket a közönség, mint így. A művészettel átitott játékok nincs szavakhoz kötve, produkciójuk nem a mondanivalótól függ, hanem előadómódjuktól. A finom, töretlen rendezés szintén Jushny igazgató érdeme, a dekorációk pedig izléesek és pazarok voltak.

Mit tegyen a nő, ha a sors bajszal verte meg: borotválkozzék. Londonból jelentik: Miss Kedy, aki a rhodéziai női atlétacsapat kapitánya volt, a londoni birodalmi atlétikai versenyen — mint ismeretes — azt mondotta az angol sporthölgyekről, hogy külsőleg alig lehet őket a férfiaktól megkülönböztetni. Mrs. Palmer, az angol nőbizottság elnöke, élehangú nyilatkozatban utasítja vissza az angol atlétanők külseje ellen intézett támadást. Az atlétanők — mondotta — természetesen férfiakhoz hasonlítanak, mert különben nem volnának atléták. Hangjuk néha tagadhatatlanul érdes és néhányan valóban borotválkoznak, de hát mit tegyen egy nő, ha a sors bajszal verte meg.



Hevesi játszik vasárnap a balszélen

Alberti kolosszális formában

Csütörtök délután a Bocskay a Stadionban tréningmérkőzést játszott a DKASE-vel. A tréningen Markos és Palotás kivételével mindenki megjelent, Hevesi is játszott, Gyulai azonban nem vettközt le, csak felöltözve szemlélte a játékot. A centerhalf ugyanis az újpesti mérkőzésen a combjába kapott egy rugást, amely még meglehetősen dagadt, úgy hogy egyelőre pihenésre van szüksége. Valószínű azonban, hogy a vasárnap-i küzdelemben már részt vehet.

Különösen Hevesi játékát várta nagy érdeklődéssel a csapat vezetősége és a kis szélső egészen elfogadható játékot nyújtott. Ha nem is volt kifogástalan, de lehet remélni, hogy vasárnapig belejön a játékba és a budaiak ellen már sikerrel szerepelhet. A tréninghiány látszott meg rajta. Alberti a DKASE kapujában védett és olyan bravúros védéseket produkált, hogy a tréningközönség percekig tapsolta.

A Budai „11” ellen tehát valószínűleg ugyanaz a csapat áll ki, mint Újpesten, egyedül Bihámi helyén szerepel Hevesi.

KÉT ELSŐOSZTÁLYÚ BAJNOKI MÉRKŐZÉS LESZ VASÁRNAP DEBRECENBEN

Két I. osztályú bajnoki mérkőzést játszanak vasárnap Debrecenben. A DEAC pályán játsszák le a DEAC—DVSC bajnoki mérkőzést fél 4 órai kezdettel, ahol rádiózenés műsor is lesz, továbbá a Postás—BUSE II. osztályú bajnoki mérkőzést is itt játsszák le. A DVSC-pályán a DVSE—NyTVE bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. Ha a DEAC megnyeri a fontos mérkőzést, akkor már 7 mérkőzéssel 12 ponttal mindenesetre az első négy között lesz az őszi szezonban, mert legrosszabb esetben is a további mérkőzések során 3—4 pontot még megszerez. A DVSE—NyTVE mérkőzés nagyon nyílt és heves csatának ígérkezik. A NyTVE megint felerősödött, a Villanygyár pedig formában van. A mérkőzéseket filléres helyáron lehet megtekinteni.

SZÖVETSÉGI TRÉNER KEZE ALÁ KERÜLNEK A DEBRECENI IFJÚSÁGI ÉS KÖLYÖK-CSAPATOK

A debreceni utánpótlásnak egyik akadályos fohibája az volt, hogy a futballozni vágyó ifjúság mint a mezőn a dudva, úgy nőttek fel, minden rendszer és oktatás nélkül. Ezek a hiányosságok éppen akkor ütözkönek ki a fiatalságon, amikor már egyik-másik fiatalember valamelyik klubnak az első vagy második csapatában kapott helyet. A KLASz utóbbi időkben nagyon helyesen felkarolta ezeket az ifjúsági és kölyök alakulatokat, sőt most már bajnokságot is írt ki ezek részére. Most aztán a KLASz elérkezettnek látta az időt, hogy ezekkel az ifjúsági csapatokkal rendszeresen foglalkozzék. A KLASz-nak okleveles trénerai vannak, kik az elmúlt nyáron sikerrel tették le a Testnevelési Főiskolán a tréneri vizsgát. Az egyik szövetségi tréner szerdán délután már meg is jelent a Tégláskert kölyök-alakulat játékosai között s munkába vette a jövő generációját. A jövő futballistái nagy örömmel vették a tréner utasításait. A hír hallatára a debreceni kölyökcsoportokból a Tégláskert pályáján nagy tö-

meg gyülekezett össze s a tréning egész estig tartott. A KLASz hétről-hétre minden alkalommal más pályára vezényli ki trénerét. Ez a hír osztatlan örömet keltett az ifjúsági csapatok vezetői között, amely záloga annak, hogy a jövő utánpótlására most már alapítani is lehet valamit, mert azokból minden bizalommal képzett futballisták fognak kikerülni, nem pedig olyan anyag, amely már elsőosztályú csapatban játszik bajnoki mérkőzést s kitűnik, hogy a labdarugás elemeivel, a stoppolás és labdavezetéssel sincs tisztában. A KLASz-nak ez az újabb intézkedése csak dícséretet érdemel és rációfól az intrikálóknek fecségeire.

Meg kell még említeni, hogy az ifjúsági és kölyök-alakulatoknak a szövetség oltalma alá való beosztása körül óriási és felbecsülhetetlen munkát végez Tamásy László, a KLASz főtitkára,

aki igazán elismerésre méltóan intézkedik a teljes megszervezés körül. Hogy pedig ez mit jelent, az majd későbbben fogja gyümölcsét megteremni.

VASÁRNAPI BÍRÓKÜLDÉSEK

- Kisvárdá: KSE—DKASE: Rose.
- Debrecen: DEAC—DVSC: Tarpai; DVSE—NyTVE: Szabó; Postás—BUSE Sás; Dohánygyár—Weinberger F. C.: Szántó.
- Karcag: K. MOVE—DMTE: Weisz Béa.
- Mátészalka: MTK—NyAFE: Schön.
- Tiszaapalgár: PIAC—NyVSC: Groszmann.
- Derecske: Derecskei MOVE—Kath. Népszövets. Sport Egyeslet: dr. Lengyel.
- Berettyóújfalú: Bihari Turul—K. V. Becskó.
- Hajdúdorog: HASE—Nyírség FC: Gutfreund.
- Nyíregyháza: NyKISE—PMAV: Dr. Kupinszky. Ez a mérkőzés jelenleg a kelti kerület igazi derbymérkőzésének számít. A Bíró Testület nagy kockázatot vállal, hogy évek óta a bírskodástól visszavonult BT elnököt küldi ki ilyen gyors és izgalmas mérkőzésre. A Ny. KISE az idén már megjárta egyszer a bírsküldéssel. Nagy csoda volna, ha a tréning nélkül levő dr. Kupinszkynek sikerülne a mérkőzést rendben levezetni. Hol vannak hát ilyenkor a profikeret bírái? Dr. Nagy Zsolt pihenőnapot tart. Rose Ferenc állandóan vidéken mászkál, itthon hagyva a debreceni derbyt, a DEAC—DVSC mérkőzést, mert Tarpai tudomásunk szerint szintén tréning nélkül áll ki.

Rádiózenés futballmérkőzések vasárnap a DEAC-pályán. E hó 30-án, vasárnap délután a nagyérdéi DEAC-pálya szenzációnak is beillő kettős bajnoki futballmérkőzés színhelye lesz. Délután fél 2 órai kezdettel a Postás—BUSE II. o. derbyt vívják, fél 4 órakor pedig a DEAC—DVSC I. o. csapatai küzdenek a bajnoki pontokért. A mérkőzések előtt és szüneteiben a Postás Sport Egyesület rádióhangszórója rádiózenét és hanglemezműsort ad a közönség számára. — Filléres belépődíjak.

Felhívás. A DKASE ezúton hívja fel játékosait, hogy péntek este 8 órakor az Utazóknál tartandó szakosztályi ülésen jelenjenek meg. Intéző.

A DMTE BIRKOZOVERSENYE.

Szeptember 30-án délután 3 órai kezdettel rendezik meg hagyományos klubbajnoki birkozoverenyét a Debreceni Munkás Testező Egyesület. E versenyt nagy érdeklődéssel várják úgy a nagyközönség, mint az illetékes szakkörök, mert e versenyt már az új MBOSz szabályok szerint bonyolítják le. E szabályok kizárják a versenyzők taktikázását és kényszerítik a birkozó párokat a döntés kieroszakolására, a versenybirkozas tulajdonképpeni célja elérésére, a tussra, vagyis az ellenfél két vállra fektetésére. A birkozósport hívei remélik, hogy az új szabályok a birkozósport iránt érdeklődők táborát nagyban fogják növelni és rövidesen elérhető az, hogy e nemes és férfias sport versenyeit a most induló szezonban — ismét — nagy és díszes közönség fogja látogatni.

Mertin-Merényi Lajos, a Bocskay volt balszölsője vasárnap már játszik a DVSC-ben, miután sikerült most már eligazolni. Merényi a beavatottak szerint kitűnő formában van, gyorsaságából alig vesztett valamit, technikai tudásának pedig teljes birtokában van. Vele a DVSC nagyon megerősödik.

Felhívás. Felhívom a Debreceni Kath. Népszövetségi S. E. összes játékosait, hogy ma délután 3 órára a DVSC pályán jelenjenek meg. Intéző.

Felhívás. A DKASE ifjúsági szakosztálya péntek este 7 órakor tartja ülését Csapó ucca 100. szám alatt. Intéző.

Ember és majom

Izgalmas kísérletet hajtott végre Kellog professzor, az indiai egyetem tanára. Feleségével egyetértésben egy kis majmot vett házába, melyet kisgyermekével együtt nevelt. A majom hét és fél hónapos volt, amikor a professzor gyermekszobájába került, a gyermek pedig hathónapos. A professzor azt igyekezett megállapítani, hogy a majom fejlődését mennyiben határozza meg a környezet és milyen szerepe van abban az atavizmusnak.

Kilenc hónapon át tartott a halborzongató kísérlet, a gyermek és majom együttes nevelése. A csecsemő és a majom egy szobában laktak. Egyformán öltöztették őket, ugyanolyan higiéniai feltételek között éltek és ugyanabban a gyermekköcsiben vitték őket sétálni is. A majomnak éppen úgy meg kellett tanulnia járni, mint a gyermeknei, meg kellett tanulnia az asztalnál étkezni, „uri gyerekhez” illően viselkedni, de mindezt nem dresszuával, hanem szoktatás révén tanították meg.

Kilenc hónapi nevelés után a professzornak rá kellett jönnie — mint az esetet följegyző Manchester Guardian megállapította —, hogy majomból nem lesz ember. Gua, a majom, mindamellott a fejlettségnek megfelelő jeleit árulta el. A dícséretnek sokkal nagyobb hatása volt magatartására, mint a büntetésnek vagy szidalmaknak. A dícséző szavakra magánkívül volt az örömtől. Megértette az emberi beszédet és maga is meg tudta magát értetni az emberrel. Szóutázó hangokat hallatott. De miáltal a kisgyerek már odáig jutott, hogy gagyogni kezdett, ő, a majom, nem tanult meg kiejteni egyetlen emberi szót sem.

Háztartási alkalmazottat keres!

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

KÖZGAZDASÁG

AREMELKEDÉS
A TERMÉNYTŐZSDÉN.

Határidőüzlet:

Búza: október 15.90, 86. 87, zárlat 15.87-88, március 17.05, 16.98, 17.04, 05, 16.98, zárlat 16.96-17.00, május 17.36, 35, 22, 24, zárlat 17.32-33.

Rozs: október 13.20, 22, 16, 18, 20, 15, 10, zárlat 13.13-15, március 14.10, 13.95, 93, 96, 98, 99, 14.00, 02, zárlat 13.98-14.00.

Tengeri: május 10.80, 71, 77, 78, 80, 75, zárlat 10.74-75.

Készárüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 16.20-16.40, 78 kg. 16.35-16.55, 79 kg. 16.50-16.70, 80 kg. 16.60-16.80, ftiszai 77 kg. 15.90-16.05, 78 kg. 16.05-16.20, 79 kg. 16.20-16.35, 80 kg. 16.30-16.45.

Rozs: 12.70-12.90, sörárpa 15.25-19.00, tak. árpa 14.25-14.80, zab 13.70-14.00, tengeri 11.95-12.00.

A készárúvásáron búza 10-15, rozs 5-20 és zab 10-20 fillérrel drágább, tengeri 10 fillérrel olcsóbb.

BUDAPESTI
ÁLLATVÁSÁROK.

Budapest, szeptember 27. A mai marhavásárra felhajtottak 449 darab vágómarhát. Árak: jóminőségű ökör 50-56, közepes 40-48, gyengébb 30-38, legjobb minőségű bika 48-56, közepes 40-46, gyengébb 30-38, legjobb minőségű tehén 46-56, közepes 38-44, gyengébb 28-36, növendékmarha 40-55, kicsontozni való marha 16-26 fillér. A prima bikák ára kilogramonként 2 fillérrel emelkedett, míg a többi minőségek változatlanok maradtak.

A ferencvárosi sertésvására felhajtottak 4121 darab sertést. Árak: könnyű sertés 64-68, közepes 74-77, páronként 340 kilogramon felül 81-82 fillér. A vásár irányzata lanyha.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 16.80-17.20, 100 cseh korona 14.02-14.20, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 337.40-341.40, 100 francia frank 22.30-22.50, 100 lei 3.42-3.46, 100 líra 29.90-30.25, 100 osztrák schilling 80.00-80.70, 100 svájci frank 110.70-111.65.

A szinarany kilója 5560-5565 pengő.

Vásároljon hirdetőinknél.

Olasz és francia nyelvkurzus
az Ujságíró Clubban

Az Ujságíró Club tavaly próbaképpen idegen nyelvkurzusokat rendezett és a tavalyi eredmények a tanfolyamon résztvevő hallgatók nagy száma és az elért nyelvtudás azt mutatják, hogy a közönség nagy és me-

leg érdeklődéssel fogadta ezen újítást. Az Ujságíró Clubnak az olasz és francia nyelvtanfolyamra vonatkozólag sikerült megállapodást létesítenie dr. Strobach Jenővel, aki egyetemi tanulmányait Rómában és Párisban végezte. Ugy az olasz, mint a francia nyelvtanítás kezdők és külön haladók részére lesz és ezen 16 éven felüliek vehetnek részt. Egy csoportban 12 hallgatót vesznek fel. A tanfolyam szeptember végén kezdődik és 1935 június végéig tart heti két órán át. Az egész tanfolyam nyolcvan órából áll. Tandíj óránként ötven fillér, vagyis negyven pengő és az nyolc hónapban át öt pengős részletekben fizethető. Beiratkozni lehet délelőtt 11-1 és délután 6-8 óra között az Ujságíró Clubban (Piac ucca 26., I. em.) Kérjük a beiratkozni szándékozókat, hogy mielőbb jelentkezzenek, mert hallgatókat, — lévén a tavalyiak előnyben, csak korlátozott számban vesznek fel.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Uzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

48 éves nyugdíjas feleségül venne 40-50 éves magános nőt, lehet vidéki is. Levéleket Nyugdíjas jellegre kiadóba kérem. 4187

Betöltendő állás

Kifutót kenyéreladásban jártas gyakorlattal felveszek. Klór, Gázgyár ucca 4. 1693

Keresztény pénztáros kisasszony kisegítőnek felvétetik. Bethlen ucca 36. fűszerüzlet.

Egy bejárónő pár emberhez felvétetik. Vigkedvő u. 28. 4216

Mindenes loányt felveszek 1-ére. Timár u. 52., I. em. 1696

Geborene Deutsche sucht Nachmittagsstellung zu 1 odn 2 kindern Borosné, Domb u. 20. 550

Jó munkás onduláló és manikűröző nőt a fedett uszodába felvesz Rencz Antal, Kossuth ucca. 4201

Deutsches Fräulein wird gesucht für oktober den 15 ten en 3 Jährigen knaben, evelche in Haushalt mit hilft. Nur mit Jährigen Ceugnissen Persönlich vor zu sprechen Cvischen 1-3 uhr Piac 10. II. St. 1. 551

Egy bejárónőt azonnali belépésre keresek. Szoboszlai út 4-b. vendéglő. 556

Főznitudo mindenest keresetik október 1-re való belépésre. Cim Rákóczi ucca 4. szám földszint balra. 554

Kifutóleány vétetik Farkas Margit virágüzletben. Piac ucca 14. szám. 555

Állást keresők

Főzni tudó leány ajánlkozik bejárónőnek vagy bentlakónak. Cimét kérek a kiadóba. 4141

Pénztárosnőnek vagy elárúsítónőnek, trafikba vagy ehhez hasonló üzletbe, kiszolgálónőnek ajánlkozik készpénz biztosítékkal 18 éves szorgalmas leány. Majzik Mária Hajdúszoboszló. 4196

Gyermekek mellé, vagy magános úrinőhöz ajánlkozik 18 éves komoly ügyes, szorgalmas leány. Cim a kiadóban. 561

Egészségügyi, betegápoló kitanú bizonyítvánnyal 1-ére helyben, esetleg vidékre is elmennék. Cim a kiadóban. 4210

Kiadó lakás

Intelligens magános nő bútorozott szobát adna magános úrnak vagy hölgynek. Csokonai 12. ajtó 2. 1694

Elegánsan bútorozott szobák kiadók. — Szent Anna u. 9., I. emelet. 196

Egy uccai szép tiszta szoba, konyha, fűszekamara mosóházzal november 1-re vagy azonnal kiadó. Apaffy ucca 20. 560

Kétszobás, konyhás, kamarás lakás azonnalra kiadó. Varga ucca 12. S

Uccai csinosan bútorozott szoba kiadó. Ugyisintén raktárhelyiség. Széchenyi ucca 27.

Két modern légfűtéses uccai szoba elegánsan berendezve, vagy berendezés nélkül is kiadó. Piac ucca 26. B. II. (Passage). 1671

Bútorozott szoba olcsón kiadó. Ihászné — Piac u. 10. II. emelet. Megtekinthető d. u. 1-3 között. 549

Uccai szoba, konyha, fűszekamara kiadó. Apaffy ucca 20. 536

Különbejárátú csinosan bútorozott szép világos szoba olcsón kiadó. Cim: Kút ucca 138. 4127

Magános fiatal asszonynál bútorozott szoba kiadó. Erzsébet ucca 61. első ajtó. 4207

Különbejárátú bútorozott szoba kiadó azonnal egy vagy két személynek, teljes ellátással. Szilágy, Rákóczi ucca 5. sz. 558

Két két szoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás Simonffy u. 48. alatt kiadó. Értekezni dr. Arvay ügyvéd Első Takaréknál. 4202

Uri családnál középiskolás vagy egyetemi hallgató jutányosan lakást fürdőszoba használatával esetleg elátást is kaphat. Rothermere u. 10. 1678

Lakást keresők

Egyetemi hallgató keres különbejárátú központi fűtés és lakást. Fürdőszobahasználatával jellegre. 1695

Nagytemplom közelében 2 szobát irodának sürgősen keresek. Cim a kiadóban. 4214

Üzletek

Szép, tágas üzlethelyiség fűszernek és vendéglőnek kiadó. Rákóczi piac 16. szám. 4208

Ingatlan

Nagyon olcsón készpénzért vegye meg a Nap 23. Maróthy 24, Percecs 13. számú házat, vagy lakbértörlesztéssel, kevés előtellel prima házak. Hitelszövetkezet — Szent Anna 10. 4175

Eladó a Veres ucca 13. számú ház. közel a piachoz. 4203

26 hold tanya birtok haszonbérbe kiadó. Értekezni: Apaffy u. 20. 559

Bérbeadó Halápon 62 kat. holdas tanya birtok. Monti ezredes ucca u. 13. 4204

Eladás

Vetőgép 15 soros jókarban levő 80 pengőért eladó. Bocskay tér 7. 4140

Chevrolet-autó, üzempépes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Két nyolchónapos ártán süldő eladó. Kút ucca 52. 213

Érdekes csigagyűjtemény, kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

Egy finom ebédlőbútor mokett, függöny, csillár, állványos lámpa-ernyő, rádió olcsón eladó. József kir. herceg u. 62. 4205

Lovaglócsizma negyvenhárom, félúj eladó, vitéz Ferenczy szabósága, Péterfia 44. 552

Boroshordók minde nagyágban 50, 30, 20 hektós használt hordók, zsiroshordók állandóan kaphatók Nap ucca 4. Telefon 12-83. 4211

Kályhák, zománcüzhelyek, hófokozók, — körcsövek, kályhavédők, szénkupák, faládák Nagy vasúzetben, Csapókanyar. 4209

Bútor

Gyermekkocsi, Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmánya, beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalakatban. — Piac u. 70., valamint Kántor Ernő és Társa cégnél. 4339

Vétel

Megvétele keresek összekötő magyar perzsaszőnyeget, Cim a kiadóban. 32

Postagalambokat veszek. Apaffy ucca 20. 538

Veszünk 15 méter gyökér- vagy más futószőnyeget. Ujságíró Club, Piac u. 26. 562

Ellátás

Uricsaládnál középiskolások, egyetemi hallgatók központi fűtéses szobát és elsőrendű ellátást kaphatnak. Batthyány ucca 17., félélem. 4. 1523

Oktatás

GYORSÍRÁS tanítást a legmodernebb pedagógiai elvek szerint rendkívül gyorsan és teljes sikerrel vállalok. Állami vizsga, állami bizonyítvány. — Havi pauszál árak: 5-10-15 és 20 pengő. Fried Sándor középiskolákra és felső keresk. iskolákra képesített szaktan. Gépírás, sokszorosítás, másolás. Piac ucca 44., bejárát a kapu alatt.

Német oktatás. kitanú eredménnyel, 24 óra havonta 6 pengőért. Varga u. 39. 190

Különféle

Elveszett H. S. jelzésű pelykanca. Megtaláló sziveskedjen Zöldfa u. 4. vagy Bellegelő 249. értesíteni. 4206

Varrást olcsón vállalkozok, fehérnemű, felsőruha és mindenféle javításokat. Vendég u. 5. 195

Elveszett egy kis barna fedélű hitelkönyv Vár uccától Magoss György-terig. Kéretik a megtaláló Dégenteid téri sátor II. sor 35. alá beadni.

A kiadásért teletős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállaiait. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgóban Debrecenben. Piac ucca 26. II. emelet.